

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cjeni od 6 h u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cjeni od 8 h izvan ovog područja 12 h Oglasi po cjeniku.

Pretplata: za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40 izvan ovog područja . . . K 3—

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava: primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Potpuno su uništene rumunjske divizije sjevero-istočno od Sinaje. — Od 1. decembra izgubili su Rumunji 70.000 ljudi, 184 topa i 120 mašinskih pušaka.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 9. decembra.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensena:

Ispred dunavske vojske i desnog krila vojske pješačkog generala pl. Falckenhayna neprijatelj se nalazi u potpunom povlačenju.

Potpuno su satrvane rumunjske snage, koje još hijedoše pokušati, da iz planine uhvate vezu sa odstupajućom rumunjskom vojskom.

Plijen ove vojne grupe od 1. decembra na ovamo iznosi preko 70.000 ljudi, 184 topa, 120 mašinske puške i neizmjerne količine ratnog materijala.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

U trotuskoj dolini zaliva između Kirlibabe i bistričke doline neprijatelj je juče opet napao jakim snagama naše položaje. Ovi su napadi ostali bezuspješni, izuzev nekoliko mjesnih uspjeha.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Južno od Prjepjata nije bilo značajnijih događaja.

Talijansko i jugoistočno bojište:

Nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 9. decembra.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprecha ta bavarskog:

U području Somme bio je topnički boj na vrijeme dosta snažan. Neprijateljske izvidnice, koje su pokušale, da se noću približe našim položajima protjerane su vatrom naših pušaka, a dijelom i u borbi na bajunet. Nekoliko je australskih vojnika ostalo u našim rukama.

Podlistak.

D-r Ćiro Truhelka, (Sarajevu).

Uloga Bošnjaka u prvom srpskom ustanku.

(Nastavak.)

— Vezir Mehmed Husrev paša ovaj put nije bio dobre sreće. Sarajlije nisu prestale od njegov zadirati te živo nastavljahu intrige protiv njega. Vojska nije bila osobito oduševljena ni opskrbljena i tako nije mogao ni misliti na ofenzivu, već se morao ograničiti na obranu granice svoga vilajeta. Sve su više izbijali glasovi, da će biti svrgnut pa i on sam počeo u nje vjerovati. Zato se vratio u Travnik, gdje se je tako dugo pogovaralo, da će biti imenovan zamjenikom Kapudanpaše i ostaviti Bosnu, dok to imenovanje nije zbilja stiglo (18. avgusta).

Ozlojedjen ratnim neuspjehom, a još više intrigama Bošnjaka, nije vezir Mehmed Husrefpaša više lično utjecao na ratne dispozicije, nego je to prepustio vilajetskom vijeću. Ovo je izdalo 13. avgusta agama i serdengečdijama u Višegradu proglas, kojim ih poziva, da junački ustraju, dok im stignu pojačanja. Iz Sarajeva rekoše, da serturnadžija Salihaga vodi 300 pješaka, iz Srebrenice da će poći Hasanpaša i Salihbeg, iz Novog Varoša pašine čehaje, pod zapovjedništvom Sunulahpaše pak da će krenuti serhatska vojska bosan-

ska iz Travnika, Zenice, Fojnice, Visokog, Foče i Rogatice. Ujedno se javlja, da su Hasanpaša i teftedarefendija opsjeli u Užicu Srbe, koji su međutim ovaj grad zauzeli.

Sunulahpaša dobio je nalog, da krene već na 18. jula. No kako je od onda prošlo mjesec dana, a da se nije maknuo s mjesta, to ova okolnost najbolje ilustrira mane spahinske organizacije, koja se bijaše već davno preživjela.

Nemamo daljnih vijesti o tečaju ovog dijela vojske. Mi znamo jedino to, da se vezir u Travniku, kad bi mu srce prekipjelo, znao izjadati francuskom konzulu Davidu: da su Bošnjaci kao vojnici slabo ustrajni, da im ratovanje brzo dodijava, da je Hasanpaša Srebrnica na čelu onima, koji bi najvolili kući i da je mnogo Sarajlija pobjeglo kući (poč. novembra).

U to je Porta spremila na Srbiju novu vojsku, a valiji ferman, u kom se veli, da će se, i ako je zima, pred vratima nastaviti ratovanje i da šerasker kreće na Sofiju. Huršid Ahmedpaša sa Idrizpašom, Mustafapašom Ruščuklijom i carevim bratom Alipašom preko Niša, Snajilpaša iz Sereza na Vidin a Fetihulislam na Smederevo, dok bosanski vezir ima da krene protiv srbijanskih ustaša iz Bosne.

Vezir izda iznova bujrultije, da se vojska spremi na zimnu vojnu, Sarajlijama zabrani pak, zbog štednje baruta, da o rapazanu pucaju po starom običaju iz topova i pušaka.

Lloyd George.

Engleska se valja u groznič. Ovakve unutarnje katastrofe kakva je sadanja, ona odavna nije vidila, s njome bi se možda moglo srazmjeriti „irsko“ pitanje, koje dolazi još kao otežavajuća okolnost nespornim u parlamentarnom organizmu britanske države. Carson, nazvan željezni Carson u vremenu, kada je u svome otporu protivu Asquithova kabineta i njegove liberalne Homerule-politike tjerao do otvorenog i javnog buntovništva, pa se borio i protivu radikala Lloyd Georgea, koji je radio u korist Homerula, taj je Carson jedan protestantski Irac. Kao što cjelokupni prirodni odnosi izgledaju razbacani, organsko iskorenjeno, stvarno dialektički, tako da radikalnog demokratu Lloyd Georgea nalazimo na strani konzervativaca, u koliko su ovi za produženje rata. Lloyd George je bez sumnje najzanimljiviji političar ne samo u Engleskoj, nego i svih država, koje učestvuju u ratu. On je porijeklom iz jedne seljačke uelške porodice, otac mu je bio učitelj. On je veoma darovit i odličan je govornik, skroz i skroz hladna temperamenta, koj mu je i pomogao, da se iz sfere niskog proletarijata uzdigne do zanosne visine diktatora Britanije. Ali ga njegov temperament često puta izbacuje iz okvira mudre stištanosti, on se nadmaži u fantazijama, i taj nemir ne donosi mu dovoljno povjerenje kao upravnika države od četiri stotine milijuna. To upravo ne osjećaju najglupiji Englezi, ali su mu već sad na jedan način izjavili nepovjerenje, koje kazuje, da trajanje njegove uspješne diktature ne će biti dugog vijeka. Asquith, trezveni Asquith, koji je važio kao najtačniji i najstvarniji pravozastupnik Engleske prije no što je postao predsjednikom, htio da slijedi za uslijanom glavom Lloyd Georgea i njegovim ratnim namjerama, njemu su se pridružili hladnije misleni elementi države, naročito oni krugovi, koji mnogo trpe zbog rata i prinudne proizvodnje municione industrije: svi se oni odlučili protivu ideja Lloyd Georgea. Stane je engleskog ministarstva danas tako isto nejasno kao što je i rusko, kao što će biti i francusko poslije ove tajne komorske sjednice. Vatreći, ali ne i računljivi Lloyd George ide za svojim vlastitim spekulacijama, koje su osnovane samo na velikim i oporim riječima. On u svojoj vrsti ima mnogo onoga što zanosi, on unije demagoški da zauzda fantaziju naroda, ali veliki

dio trezvenih Engleza presit je da neprekidno sluša jedne i iste fraze o konačnoj i sjajnoj pobjedi. Nikakav nam bolji dokaz o raspoloženju u Engleskoj ne treba, nego li ta suprotnost između Asquitha i Lloyd Georgea, a obojica su do pred sam rat pripadali radikalnom liberalizmu i zajednički se bunili protivu doma lordova. Sad su se oba ova demokrata zavadili, od kojih jedan, George, hoće da bude „veći papa od samog pape“, to jest, postao je konzervativniji (tobož), nego li i sami konzervativci, te su svojom zavodom izazvali krizu u Engleskoj, koja sa svim razgolićuje bespredmetnost, u koju je rat utonuo kod znatnog dijela naroda.

Carson, Irac, Lloyd George, Uelšanin i Bonar Law Scotlandjanin daju u nekoliko englesko ministarstvo za produženje rata, a ako mu se unese i diktatorska moć, mučno da će ono moći steći povjerenje gornjih slojeva engleske imperije. Engleski „common sense“, zajedničko shvatanje, moraće mnogo šta popravljati, što temperamnat onih ljudi bude pokvario. Kao što sa onom dvojicom stoji, tako je isto i sa Bonar Lawom. On zastupa jednu tendenciju, koja stoji u suprotnosti sa njegovim postankom, jer je on porijeklom iz jedne groždarske trgovačke porodice u Glasgouu, i on je kao i George skorojević i „self made man“. Ali on zastupa nedemokratsku misao zaštitnih carina i „anti-Homerule“, protivu čega se kabinet Asquithov u svoje vrijeme žestoko borio. Ta tri čovjeka, koji svaku pobjedu središnjih vlasti smatraju kao svoju ličnu uvijedu, predstavljaju jednu vrstu despotizma, koji nadmašuje daleko svako stanje u Rusiji. Njemački će militarizam u sravnjenju i samim Britancima izgledati blag. Možda je dobro, što se u Britanskoj imperiji uzde tako jako pritežu: u toliko će prije uzice popući.

Engleska kriza nije usamljena. Trepo nije ni ukoliko postigao uspjeh, koji je od svoga bombastičnoga govora u dumi očekivao. Briand se nalazi u borbi sa 49 interpelacija. Riječi Bosselijeve su zvonile kao da iz grobnice dolaze. Tmulo, kao iz zagušnjivog vazduha izvija se život u Rimu zaplašenog i ukočenog parlamenta. I poslije svega toga savršeno sa ovim slikama iz parlamentarnog života živahan rad njemačkog Reichstaga, koji je stvorio zakon o građanskoj pomoćnoj službi, i mnogo obećavajuće stanje, koje se pod mladim monarhom i preduzimljivim ministarstvom Körberovim stvorilo u bečkim političkim krugovima.

U to dobi Mehmed Husrefpaša i osobnu zadovoljštinu za rovanjenja i osvade, kojima se Bošnjaci poslužili, da ga maknu, jer 29. novembra stigoše dva naročita carska poklisara, dočekana u Travniku velikim pompom, koji donijeh veziru carski ferman i s njime počastnu sablju, čurak i ponovnu potvrdu u bosanskom vezirstvu.

Po sadržaju pisama, sačuvanih iz ovog doba, bio je ratnički uspjeh Bošnjaka, naročito sarajevskih aga vrlo skroman. Nijma se radilo ponajglavnije o tome, da se prije nego što će nastupiti zima, vrata svojim kućama: s toga spremiše iz Višegrada svom serturnadžiji Ahmedagi molbu, u kojoj ističu, da su svoju zadaću — obranu višegradске čuprije, na koju u ostalom niko ni navalio nije — izvršili pa da za to zahtijevaju, da se raspuste. Prvi decembra izdao je valija bujrultiju, kojom na to pristaje i spremi iz Sarajeva čauševe Sulejmana i Ahmeda, da to jave sarajevskim jeničarima, koji prema starom običaju svečano smotah svoje barjake te krenuše kući, ostavivši nekoliko momaka i aga, da čuvaju čuprije.

Jedva što se bosanska vojska stala razilaziti, stigoše Mehmed Husrefpaš vijesti, da su se Srbi složili sa Crnogorcima, pa da jedni misle udariti na Prijepolje, drugi na Gusinje. Jer je nastupila opasnost, da bi ako se obojica združe, presjekli puteve i veze sa Carigradom, dobiše Mehmedbeg Sokolović i Reširbeg Sinanbegović, oba iz Rogatice, te Salih Alajbeg iz Foče, nalog, da brane puteve prema „Starom Vlahu“ (Staroj Srbiji), a sam vezir odluč, da sa 2000 konjanika krene preko Krive Rijeke, da odbriani ugrožene puteve.

Medjutim stiže Mehmed Husrefpaši ferman, s kojim se svrgava te mu je nasljednikom imenovan Ibrahim Halim paša, koji je opet imenovan Sulejmanpašu Skopljaka, bivšeg mutesarija Kustendila, svojim zamjenikom, da upravlja Bosnom, dok on sam ne stigne u vezirski grad Travnik. Bio je od starine običaj u Bošnjaka, da valijama, koji im nijesu bili po čudi, nadjeću kojekakve nadimke, bilo po tjelesnim, bilo po duševnim manama njihovim. Tako je bilo bosanskih valija, koje prozvaše Sari (žuti), Topal (šepavi), Čoso, Ihtijar (starac), Sarhoš (pijanica), Karajilan (crni jezik), Perišan (ras-trešenjak); ali najmesretnije ispao je izbor nadimka za Ibrahim Halimpašu: prozvaše ga „k o č e - b o j n o z“, to jest kozorogom. Kako su došli od tog čudnog nadimka, nije poznato, ali sigurno nijesu pri tome bila po srijedi čuvstva simpatije, jer ova nije on znao steći za čitavog svojeg vezirstva u Bosni.

Imenovanje za bosanskog vezira zateklo je Ibrahim Halim pašu u zvanju solunskog valije, upravo na novu godinu 1808. On je odmah bujrultijom imenovan kajmakana (Sulejmanpašu), ali se nimalo nije žurio u Bosnu, preme je prijetila opasnost, da će Srbi prova-

Dužnost.

O velikom našem vladaru, koji se ovih dana blago u Gospodu usnuo, pisala su vještija pera, slaveći po zaslugi njegove vladarske i državničke vrline. Pred mojim je očima, dok ovo u duhu praćim uzvišenog cara i kralja Franju Josipa u posljednjim njegovim časovima, pokojni vladar smio kao čovjek, i sa najdubljinj štovanjem klanjam se njegovoj veličini, kojom kao čovjek može za sva vremena da bude primjerom sadašnjemu i potonjim pokoljenjima. Pokojni je naš vladar bio naskroz prožet onim, što zovemo osjećanje ili svijješću dužnosti, a čime se najpotpuniji čovjek razlikuje od svih drugih stvorova na svijetu i pogotovo od svojih saputnika na zemlji, koji mogu da budu u ovom ili onom zaslužni, ali, ako nijesu prožeti ovim osjećajem, nijesu potpuni ljudi i ne mogu da budu primjerom i uzorom svima.

Naš car i kralj, koji iza mnogogodišnjeg mučnog i radnog života sada počiva u grobnici svojih predaka i svoje uzvišene porodice, bio je baš u tom pogledu nenadmašiv primjer, i kad prođu ova teška ratna vremena, ne će se učitelji mladosti ni gdje na svijetu, poučavajući mladoš svoj, kako treba počmati i ispunjavati svoju dužnost, u tom kolebati, da se pozovu na pokojnoga našega vladara, spominjući ga kao najsvjetliji i najsvršeniji prim'er čovjeka, koji je na vrhu ljudskog društva lačkog blaha i u najtežim životnim prilikoz 68 godina od prvog do zadnjeg vladakama mislio samo na svoju dužnost bez obzira na druga svoja osjećanja i lične interese. A upravo zadnjim svojim riječima posvjedočio je pokojni vladar svu svoju legendarnu veličinu kao čovjek od dužnosti.

Kad su mu, tri časa prije smrti, jedva nekoliko dokaza, da mora leći u postelju, iz koje nije više živ ustao, On je šapnuo u groznici: „Ustaću, kako uvijek, u pol četiri jutro.“ Naravno, ratna oluja, kakvu svijet još nije vidio, ruši gradove i kraljevstva, a On, vladar velike carevine i gospodar pobjedničke vojske, mora da bude na kumulu državnog broda i na ma vremena da spava ni onoliko sahatu, koliko spavaju milijuni njegovih podanika, ne može dakle u neisporedivom osjećanju svoje dužnosti uopće ni na što drugo da misli nego na ispunjavanje svojih dužnosti i zato je potrebito, da i sutra ustane u 1/4. Ne postoji za Njega ništa drugo nego dužnost, a bolest i slabost može da dokonča samo Njegov uzvišeni život, ali ne može da ga odvрати od misli na tu dužnost Njegovog poziva.

Ova legendarna epizoda iz života našeg pokojnog vladara još je značajnija i divnija od onog događaja u životu Arhimedovom, što ga učitelji spominju djacima kao velik primjer. Grčki je filosof bio tako zaduben u svoj naučni problem, dok se je oko njega orila ratna vika, da je doviknuo neprijatelju, vojniku, koji je na njega povukao mač, neka mu ne kvari „circule“, zaboravivši posvećati na rat i smrtnu pogibao. Naš je car osjećao, da je bolestan, i po brizi ljekara oko sebe svakako je morao naslućivati, da bolest može biti smrtonosna; ali On, misleći samo na svoju dužnost, nije naprosto poklanjao pažnje svom: li-

liti na bosansko zemljište, nego je opominjao Bošnjake, ako bi došlo do zbilje, da se junački drže do njegovog dolaska. I nakon dva mjeseca paša nije još uvijek krenuo na put, nego tek početkom marta, kada je jedva jedvice stigao do Veleša, gdje nadje pismo svog predšasnika Mehmed Husrefpaše, koji uriče sastanak u Prištini, da se posavjetuju o srpskom ratu. Zbog nastale mećave vratu se Ibrahimpaša opet u Solun i tako je stigao tek 17. marta u Novi Pazar, a 6. aprila u Travnik.

Medjutim provedeno je na osnovu fermana ponovno razoružanje kršćanskog naroda u Bosni, kako bi se time zapriječilo ustanak, a koncem juna stiže ferman, da se od 19 bosanskih kadiluka digne po barjak sa po 120 ljudi. Ta vojska imala je pod zapovjedništvom Sunulahpaše da suzbije Srbe, ako bi pokušali, da pregame Drinu, no ovi su na ovom frontu samo pokušali, da opsjednu mali gradić Kozlac kod Srebrnice, kojega je Hasanpaša Srebrnica lahko obranio. Jer inače nije bilo važnijih događaja, dodija Bošnjacima te se malo po malo razbjeogoše svojim kućama, pravdajući se time, da nijesu dovoljno opskrbljeni hranom (početkom septembra). Malo za tim (16. okt.) stigla je bosanskom članu od zvoničkog paše prijava, da Srbi idu u dvije kolone prema Drini i da su predstraže stigle sučelice Janji i Bjelini. Uslijed toga odluču paša, da iza bajrama pošlje novu vojsku, koja će se utaboriti

norme stanju, nego je samo bio u brizi, da sutra-dan ne izgubi što god od svoga dragocjenog vremena, pa je zato uputio svoje ljude, da svakako i sutra želi ustati u običajno doba, jer ga — naravno — čeka posao, dužnost. To je više, no što nas uči istorija o Arhimedu.

Opće nema ništa u istoriji slično onom grandioznom osjećanju i ispunjenju dužnosti, na koje nas upućuje čitav život pokojnog našeg vladara. Zatekavši, kad je došao na prijesto, svoju monarhiju u teškom vrlogu i ratu, on je ratovao, dok je to potrebno bilo u interesu države, jer mu je to određivala dužnost, ali je ujedno sve učinio, što je bilo nužno, da zajamči unutrašnji i spoljašnji mir, a onda je za decenije bio vladar mira, kojemu je čitava Evropa priznavala, da mu je najuzvišenja želja i potreba srca, da taj mir čovječanstvu očuva. U istinu je tako i bilo, i nam sumnjivo, da je nada sve drugo želio umrijeti kao mironosnik među narodima. Ali razvitak događaja na svjetu nije dopustio da bude tako, interesi države najmirnoljubivijeg vladara bili su ugroženi i on nije mogao ove interese, složiti sa svojim dubokim miroljubivim težnjama. Trebalo je dakle da se odluči ili za dužnost, koja je iziskivala rat u interesu monarhije, ili za jednu želju srca, koja je bila najplemenitija, ali nije bila u harmoniji sa čašću, dostojanstvom i životnim interesom monarhije, a pokojni car — čovjek dužnosti — nije mogao kolebati, nego je ispunio svoju dužnost bez obzira na druga svoja lična osjećanja.

Tako je radio naš vladar u svim položajima svoga života, koji je bio prepun teških sudova između ličnog osjećanja i vladalačkih dužnosti. Nikad ga nije prevladalo srce, ispunjeno najnježnijim osjećajima, ako su državni interesi tražili nešto drugo nego rastuženo srce, a osobito mu potrebe srca nijesu nikad bile kadre da prekinu vladarsku djelatnost, koju je vazda osjećao kao najvišu i najsvetiju dužnost. Kad bi ga snažiji udarci sudbine, koji bi svojom tragikom slomili mnoge velike ljude, ako nijesu prozeli osobito jakim osjećanjem dužnosti, — a takvi su ga udarci naglom i tragičnom smrću najmilijih uistinu zadesavali — naš bi veliki pokojnik na carskom prijestolu iz prvog nastupa najtežih boli pošao u svoje odaje, da osam jne ondje u bolu i filosofskom razmatranju provede neko vrijeme, a onda bi kao rukom oturao od sebe ono, što ga buni u vladalačkom radu, koji se ne smije prekidati, i predao bi se svom snagom ispunjavanju svojih dužnosti. Dužnost mu je bila s jedne strane tješiteljica u bolu, a s druge mu je strane gdjekad zadavala bol, kad nije bila u skladu sa ličnim željama. Kako god bilo, dužnost mu je bila najveća svetinja, jedina zvijezda vodilja, i što god je pokojni car i kralj veliki stvorio — a on je čitavu svoju monarhiju u svakom pogledu preporučio i na nove osnove postavio —, to je stvorio vjernim, nepokoleblivim i neumornim ispunjavanjem dužnosti, koristeći se mudrošću svojom, da je u svakom slučaju ispravno prosudi i shvati, a dojednanim energijom, da je bez obzira na z preke i teškoće izvede.

Zato, kako, da pokojni austro-ugarski vladar može biti i svima nama i potom našim pokoljenjima uzvišen primjer u školi života, u kojoj se jednako mladić kao i odrasli čovjek neprestano poučava i uvjerava, da je shvaćanje, osjećanje i svjesno ispunjavanje dužnosti najglavnija osnova svakog ljudskog napretka i najsigurnije jamstvo kako ličnog tako uopće životnog uspjeha. Ono, što se zove sreća i sretan slučaj prilika, može doduše pridonijeti tome uspjehu, ali rijetko kada, ako se u svakom trenutku, kad osvane pred nama „sreća“ i kad uoči mo sretan slučaj „prilika“, ne ispunimo našu dužnost ili prema sebi ili prema drugima. I zato, ako do dna analiziramo i sreću i sretne prilike, dolazimo do zaključka, da su ove neodređene pojave efekat dobroshvaćene i ispunjene dužnosti u nekom određenom momentu, ili, tačnije, čitavim periodama pojedinačnog, do ličnog narodnog života.

Zvorniku i braniti bosansku granicu. To je bila mjera opreznosti, koja je dovela do toga, da je srpska vojska, ako je uopće mislila pregaziti Drinu, tu namjeru napustila.

U zimi bavio se paša pripremama za novu vojnu; iz Carigrada stiglo mu 250 tona baruta i nekoliko ljudi vještih lijevaju topova, pa se svu zimu bavljao time, da nadzire, kako se u Travniku u malom arsenalu lijevaju topovi i postavljaju na lafete.

Po gdjejkoj historičar stavio je sebi pitanje, kako je bilo moguće, da se šaka srpskih ustaša onako uspješno kroz mnogo godina mogla oprijeti turskoj sili. Odgovor nije težak, ako se sjetimo, da je Porta vojnu protiv Rusa držala za glavnu stvar, područje ustanika pak nuzgrednim ratištem. Protiv Rusije spremila je vojsku carevine, dok su na srbijanskom ratištu Bošnjaci imali glavnu ulogu; da ovi tome zadatku nijesu isprva zadovoljavali, postaje nam jasno, ako razmotrimo raspoloženje Bošnjaka spram Porte. Već sultan Selim platio je gubitkom prijestola svoje modernističke težnje i antipatije naprema janjičara, koje je htio zamijeniti nizamom (1807.). Zbog toga je pokušaj sultana Mahmuda II., da dokine janjičarske odžake, i to usred velikog rata sa Rusijom i ustanka na zemljištu, na kojem se janjičarstvo osobito razvilo, bila stvar vrlo opasna i svakako nepodesna za ovo nezgodno vrijeme.

Malo je kraljeva i velikih ljudi, koji, ispunjavajući svoje dužnosti, mogu da uspjehom svoje djelatnosti u okviru svoje dužnosti zaduže čitave narode i čitavo čovječanstvo. Ali oni mogu i mora u biti u svojoj moralnoj većini primenom nama drugima, kojih ima na milijune, a koji svi žele da u društvu zauzmu neko vidljivije mjesto u materijalnom i o. a. n. m. interesu svojem i svojih najbližih. Osobite velike cijene u općem interesu mogu da postignu samo pojedinci, kojima je sudjeno da uz posebne prirodne darove i p n j u neke velike dužnosti općeg zamašaja; to ne možemo i mi svi drugi, ali možemo, s. i. j. e. m. i. moramo da se podstrakavamo o. v. m. velikim primjerima, jer kako su oni osjećanjima i ispunjavanjem dužnosti razvijali veliku djelatnost, vidjeli u narodima i čovječanstvu, pa time unaprijediti velike cijene svojih naroda i možda čitavog svijeta, tako mi drugi, manji i maleni, opet možemo jednino smislom za dužnost i njenim ispunjavanjem dostignuti ono (razmjerno mnogo manje), što smo radi postići, i što u jednu ruku svakako služi životne naše interesu i naše porodice a u drugu ruku u mnogo slučajeva također koristi drugima, koji su nam socijalno ili nacionalno blizu.

Dakako, sm saoz za dužnost ili o. e. a. n. e. dužnosti, kao što ne nastaje u čovjeku — os. m. ako ne radi o najnižim instinktivnim potrebama — bez nek h. p. r. d. a. c. h. h. pogodaba, tako ne može doći do uspješnog ostvarenja bez materijalnih i karak. e. n. h. svojsava, koja su gdjejad, što no se kaže, prirodjena čovjeku, ali se češće prisvajaju naporom i dosljedno njegovanjem duševnih kvaliteta u životnoj školi. Osobito je potrebna jaka volja. Ko mu željezne volje, ispunije pogodbe i prisvojice svojstva za život, koji se u uspjehom provodi u svakdašnjem osjećanju i ispunjavanju dužnosti. Bez volje nema ništa a kraj volje treba i mnogo čega da izgodi. Drugačije nema pravog uspjeha, naime uspjeha ličnog, koji je na moralnoj osnovi sazdan i koji se zove moralnim ispunjavanjem dužnosti.

O tim stvarima ne može se nikad previše govoriti, naročito kod nas, gdje nema o tako važnim pitanjima života gotovo nikakve literature. Kad s. m. dakle već došao na ta pitanja, klanjajući se uzvišenoj sni velikog našeg pokojnog vladara, koji je za čitavog života bio takoreći, očišćen osjećanja i ispunjavanja dužnosti, možda će mi biti moguće da se još koji put povratim na ovaj predmet, a budem li se pri tom slučaju služio podesnim primjerima, koji su sabrani u tuđoj literaturi o praktičnoj filosofiji, biće to štovan m. č. t. a. o. m. a. po svoj prilici ugodnije nego da iznosim pred njih svoju teoriju, koja često više odbija no što privlači.

30. XI. 1916. — de —

Rat sa Rumunjskom.

PAD BUKAREŠTA.

Odlučujuća bitka pred Bukareštom.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Sofija, 9. decembra.

Sudbina je Bukarešta bila odlučena još 5. decembra. Jedina mogućnost za olakšavanje bio je dvostruki rusko-rumunjski napad kod Argeša, ali je i taj uporno vršeni nastaj svršen potpunim porazom protivnika. U pravilnom saznavanju, da se rumunjska vojska može spasiti samo time, kad bi desno njemačko-bugarsko krilo, koje je duž Dunava nadiralo, obuhvatim bočnim pokretom južno Bukarešta bilo odsječeno od glavnih snaga u središtu, te bi time bio jednovremeno zagrožen i njemački centar s boka, pa tako na povlačenje prinudjen, prikupila se rumunjsko-ruska pričuvna vojska u južnom sektoru tvrđave, pa je udarila prema jugu duž drumca za Aleksandriju, poslije u pravcu prema Gjurgeju i najzad od Budesti protivu krajnjeg desnog boka u

Pa ipak je 20. novembra 1808. sultan Mahmud poslao veziru u Travnik ferman, kontrasigniran od drinopoljskog kadije, u kome se vraća na ideju Selimovu: da se institucija janjičara preživjela, da je za to odlučio dokinuti je i zamijeniti nizamom, pa dodaje, da će, ako se janjičari tome odupru, nevinu prolivena krv pasti na glave krivaca. Nije teško zamisliti, kako je taj ferman djelovao u Sarajevu, gradu skroz na skroz janjičarskog karaktera, gdje su janjičari, počevši od serturnadžije do zadnjeg momka htjeli da igraju ulogu pretorijanaca. Zvati ih na vojnu s izgledom u ovakovu budućnost, bilo je poduzimanje bez nade. Situaciju je otežavalo i to, da je u isto vrijeme od Porte stigao ferman, kojim se naredjuje točna revizija spahlijskih i zimskih berata, te se kao povjerenik, da to provede, u Bosnu šalje neki Mehmed Rušen.

Ovo naredjenje uporedo sa fermanom o dokidanju janjičara, izazvalo je u spahija sumnju, da i njih čeka sudbina, koja je zadesila janjičare. Da se uslijed toga ni jedni ni drugi nijesu rado odazivali ratnom pozivu, razumljivo je i tako je saziv vojske — mobilizacija — kud i kamo više muke proizrokovala, nego li same ratne operacije, a uspjeh potonjih bio je a priori ili skroz dvojben ili neznan.

Ovo naredjenje uporedo sa fermanom o dokidanju janjičara, izazvalo je u spahija sumnju, da i njih čeka sudbina, koja je zadesila janjičare. Da se uslijed toga ni jedni ni drugi nijesu rado odazivali ratnom pozivu, razumljivo je i tako je saziv vojske — mobilizacija — kud i kamo više muke proizrokovala, nego li same ratne operacije, a uspjeh potonjih bio je a priori ili skroz dvojben ili neznan.

(Nastavice se.)

dunavskim tilinama s velikim zamajem, dokle se jednovremeno bukareška posadna vojska, četiri divizije, suprostavila IX. austro-ugarskoj vojsci na gornjem toku Argeša.

I ako se prema tome borbe na gornjem i donjem Argešu prikazuju sa svim odvojene operacije, ipak se vidi, da im je jedan i isti strateški cilj, naim olakšavanje Bukareša. Osnovna ideja te defenzive-ofenzive je u sa. n. o. j. stvari bila sa sv. m. pravilna, ali je njeno izvođenje propalo, jer je osnovni uslov, na me. p. r. o. d. o. n. i. u. s. p. e. h. u. donjem Argešu propao bio poslije trodnevne borbe, uslijed otporne snage saveznika. U početku je imao mjestimičnog napredka napad duž drumca za Aleksandriju, jer su se naše čete ispred nadmoćnije rumunjske boračke snage boreći se postepeno povlačile sve do Draganesti, dake nijesu stigla bavarska i turska pojačanja. Obuhvatni napad, koji je sa sjevera bio preduzet, doveo je do potpunog uništenja toga vojnog dijela.

U tim se borbanj naročito odlikovalo poljsko topništvo, koje je pred pješadijom zauzelo položaje, pa je rumunjske kolone uzelo pod ubilačku vatru. U unakrsnoj vatri naših četa Rumunji su zapali u veliki nered, pa su nam se najzad predali s punim kolonama. Svega je zarobljeno 4—5000 ljudi, a zaplijenjen je ogroman materijal.

Kolone, koje su se kreale drumom za Gjurgeju, dočekane su u zavijutku Neajlove u mosno-branskom položaju, koji se protezao od Cingareni preko Comana do Coeni, sa naslonom na jezero Gracasa. Na desnom krilu te napadačke grupe su se većinom borili Rusi, dokle su se naše čete sastojale iz Bugara i Turaka. Ovdje se naročito odlikovala i. s. o. f. i. j. s. k. a. divizija. Silno neprijateljsko teško topništvo, koje je kako izgleda dovučeno bilo iz bukareške tvrđavinske oblasti, obasipalo je naše čete nekoliko dana žestokom vatrom. Ali je momčad na to bila već sviknuta, te je bombardovanje ostalo bez ikavog uspjeha, tako da je pješadija, kad je poslije prešla bila u napad, dočekana ubijesivom vatrom naših neoslabljenih četa i odhačena pod njenim teškim gubitcima. Nije bolje prošla ni jedna napadačka grupa, koja je od Budesti udarila protivu našeg desnog boka. Ona je bila popuno zasuta vatrom, pa je u neradu bježala pravcem tvrđavinskog područja Bukarešta.

Slavije u Carigradu.

Kb. Carigrad, 9. decembra.

Ovdje je s velikom radošću proslavljeno zauzimanje Bukarešta. Milijadama vrvio je svijet ulicama i podno je pred palatom ovacij u sultanu. Sultan je u svome govoru dao izrazu svome zadovoljstvu nad postignutim uspjesima.

Plijen u Bukareštu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Budimpešta, 9. decembra.

Kako iz Sofije javljaju, plijen, koji je u Bukareštu zadobijen, teško je i prebrojati. Ogromna utvrđenja Bukarešta sa cjelokupnim topničkim naoružanjem i municijom palo je sve nepovrijedjeno u naše ruke. Veliki sistem utvrđenja rumunjska vojska, koja je već bila u bjegu, nije mogla uništiti. U pozdravljanju ulazećih pobjedilaca, javlja dopisnik, učestvovalo je hiljadama interniranih austro-ugarskih i njemačkih podanika, koji su brzim dolaskom pobjedilaca bili oslobođeni. U gradu vlada sa svim nepomučen život. Trgovine i javni lokali su otvoreni. Po ulicama se svijet gomila i čudi neprekidnom ulasku pobjedilačkih četa.

Brialmont je bio jedna šeprića.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Bern, 9. decembra.

U svome vojničkom rasmatranju piše „Temps“: Rumunji su s pravom uzeli u vid mogućnost napuštanja prijestonice. Pokušaj bi se odbrane završio time, što bi u Bukareštu čete bile pohvatane. Po Lütichu, Namuru i Antverpenu se vidilo koliko vrijede tvrđave Brialmonta. Nje potrebno biti veliki strateg, pa da se može pojmiti, da bi rumunjska vojska, kad Nijemce kod Titu ne bi mogla zadržati, imala samo jednu odluku, naim, da se povuče prema ruskoj vojsci i na nju da se osloni, pa da njenom pomoću produži ratovanje.

Neutralni glas.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Rotterdam, 9. decembra.

„Rotterdamsche Courant“ piše: Zauzećem Bukarešta i Ploesti središnje vlasti su u stratežiskom stanju postigle sljedeće dobitke: Uništenje jedne znatne pomoćne vojske sporazuma, sprječavanje upada u Jug Erdelja, zauzeće jedne oblasti, koja se smatra kao žitnica Evrope i ima ogromna mineralna blaga, znatno poboljšanje veze sa balkanskim zemljama. Suprot ovome sporazum ipak se pribli-

lježi samo velike neuspjeha na Balkanu. Kad je Rumunjska ušla u rat, brzojavio je engleski kralj 28. avgusta, da objava rata približuje mnogo više cilj pravednoj stvari. Idućeg dana pisao je „Globe“, da je sad moguće, da se Nijemcima stegne bilo na Balkanu. Ali je naprotiv tok rata vpravredno pojačao položaj središnjih vlasti na Balkanu.

Protivnički glasovi o padu Bukarešta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Eerlin, 9. decembra.

Wolfvov ured javlja: Prije pada Bukareša i Ploesti-a pisao je engleski pukovnik Neud u svome vojnom izvještaju: Jezgro se stanja nalazi u činjenoj, što rumunjska vojska cijelu napadačku vojsku saveznika po broju momčadi nadmašuje u srazmjeri 2:1 i što je poslednja raspacana u grupama i stranačkim zaklonima, sa najmanje po 60.000 ljudi. Bila bi upravo uvrje za rumunjski glavni stožer, kad bi predpostavili, da on sa tako prostim stanjem ne bi mogao sam biti gotov.

Mnogo pesimističnije piše „World“ 28. novembra pod naslovom „Vrlo dočel!“: Mi smo se pokazali sa svim nesposobni, da spriječimo njemačko-austrijsko prodiranje, kad smo imali pripomoć svježe, potpuno naoružane rumunjske vojske. Kako se možemo nadati, da se možemo mjeriti s Nijemcima, kad su se oni na bliskom istoku utvrdili, dokle mi u našim rukama imamo Solun, kao jedinu, najnesigurniju bazu.

Pregažena Rumunjska znači trajnu i potpunu vladavinu središnjih vlasti bliskim istokom. ona još znači dalnje trajanje balkanskog vozaiskoro dovršenje bagdadске željeznice sa njenim mogućnostima puteva za Indiju. Ako smo mi doista riješeni, da Njemačku istjeramo iz njenih položaja u bliskom istoku, u Francuskoj i Belgiji, onda mi moramo pokazati odlučnu sposobnost, inače će rat trajati još 20 godina, a da ni tada mnogo ne odemo unapred.

Ofensiva napreduje i dalje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 9. decembra.

„Corriere della Sera“ javlja: Pripreme iza neprijateljskog fronta daju poznati, da neprijatelj smjera, da poslije zauzeća Bukarešta i dalje prodire i da svoju ofenzivu ne obustavi. U Moldavi se ruski istaknuti položaji nalaze pod jakim neprijateljskom topničkom vatrom.

Naši letaci nad Jašom i Moldivom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 9. decembra.

Jedan brzojav Lyonskog „Progressa“ iz Odese javlja, da neprijateljske letacke eskadrile preletaju Jaš i cijelu Moldavu, i bombarduju najglavnija mjesta sve do ruske granice.

Njemački vojni automobili na vlaškom bojištu.

Kb. Berlin, 9. decembra.

Wolfvov ured javlja: Poviše oklopnih automobila odlikovali su se osobito u ratnom pohodu u Vlaškoj. Po prelasku klanca Surduk uputio se jedan oklopni automobil napred prema Vadeni i pucao je na jednu izvidnicu. Istočno i sjeverno od Vadeni radili su na podizanju jakih utvrđenja. Jedan oklopni automobil iznenadio je u selu jedan bataljon pješadije i u odstojanju od 100 metara pokosio ga je iz 12 mašinskih pušaka. 300 ljudi ostalo je na mjestu mrtvih, a 150 ih je ranjeno. Drugi jedan oklopni automobil projurio je kroz selo i pucao je u bok na tamnije položaje, na što se je neprijatelj povukao. Opet drugi jedan oklopni automobil prevalio je jedan dugi put u izvidjanju, a jedan se opet u izvidničkoj vožnji zaustavio 15 kilometara pred Buzeu.

Uništenje Rumunjske.

Kb. Sofija, 9. decembra.

„Narodni Prava“ svraća pod naslovom „Uništenje Rumunjske“ pažnju na posljedice katastrofalnog poraza Rumunjske i veli: Rumunjska je bila naš najopasniji neprijatelj, koji je uvijek vrebao za našim leđima, da nam naškodi i da nas uništi. Uništenje Rumunjske je samo jedna etapa u promjeni opšteg položaja na Balkanu. Kudučnost je na strani središnjih vlasti.

Rumunji na bijegu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Amsterdam, 9. decembra.

Prema privatnim vijestima, koje su stigle preko Rusije, sili rumunjska vlada na najbrutalniji način startovništvo, da napušta svoje domove i bježi pred vojskama središnjih vlasti. Startovništvo bježi ozeblo i gladno, dok rumunjski vojnici pljačkaju evakuisanu selu i gradove.

Kriza u Grčkoj.

Kako su čete sporazuma bile opkoljene u Ateni?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

London, 9. decembra.

Reutеров ured javlja iz Atene: Čete sporazuma su, prilikom zauzimanja određenih im položaja, pale u klopku, pa su u danom trenutku vidile, da su opkoljene, prije no što su mogle i jedan metak izbaciti. Predaja ili uništenje garnizona na Zepeionu, pošto je bilo isteklo primirje, bilo je samo time spriječeno, što je jedan francuski ratni brod neobičnom tačnošću udario u kraljeva dvora.

Gubitci Engleza iznose osam mrtvih i 40 ranjenih.

Poslije isteka primirja Grci su opet uzeli u svoje ruke nadzor nad poštom, brzojavom i željeznicama.

U subotu je 1000 venizelista uapšeno.

Veselje u Ateni.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Berlin, 9. decembra.

Iz Berna se javlja: Povodom protjerivanja Engleza i Francuza vlada u Ateni ogromno veselje. Masa svijeta prolazi kroz ulice, vojnike svijet oduševljeno pozdravlja. Venizeliste ne smiju nigdje da se pojavu, jer bi svoj život izložili opasnosti. U kasarnama se hiljadu dobrovoljaca javljaju radi izvršavanja u grčku vojsku.

Blokada Grčke.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 9. decembra.

Zvanično se izdaje sljedeće saopštenje o blokadi, izrečenoj nad Grčkom:

Vlada francuske republike, u dogovoru sa svojim saveznicima, izriče blokadu nad Grčkom, i ovim saopštava uslove, pod kojima će se ona vršiti. Blokada posreduje efektivna 8. decembra u 8 sati u jutro. Dalje dolaze bliže odredbe o oblasima, koje obuhvata blokada. Neutralni brodovi mogu napustiti grčka pristaništa do 10. decembra u 8 sati u jutro.

Kralj Konstantin preuzeo vrhovno zapovjedništvo vojske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 9. decembra.

Pariski „Journal“ javlja, da grčki kralj Konstantin koncentrirao kod Larise grčku vojsku, nad kojom je on lično preuzeo zapovjedništvo.

Isti list javlja, da su poslanici sila sporazuma prekinuli sve veze sa grčkom vladom, a u pirejskoj luci su rekvirirani svi brodovi, na kojima će se otpremiti pripadnici država sila sporazuma.

Brzojavna veza Carigrad-Atena.

Kb. Carigrad, 9. decembra.

Radiotelegrafska veza između Carigrada i Atene opet je uspostavljena.

Promjena na grčkom prijestolu?

Kb. Frankfurt, 9. decembra.

Kako doznaje izvjestilac lista „Frankfurter Zeitung“ a iz Carigrada, složili su se ministri sila sporazuma, da proglase najstarijeg sina princa Gjorgia, princa Petra, za kralja, ako bi se pokazala potreba za promjenom na prijestolu grčkom. Pošto je princu Petru tek jedanaest godina, to je Venizelos izabran za regenta. Princ Gjorgije boravi već od dužeg vremena, ne po svojoj volji, u Parisu, i sad se želi njegova pojava u Ateni.

Teški položaj solunske vojske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Rotterdam, 9. decembra.

Dopisnik „Daily Telegrapha“ upozoruje na to, da se pri izbijanju otvorenog neprijateljstva između Grčke i sporazuma, što je prema stanju stvari vrlo lako moguće, solunska vojska nalazi u vrlo teškom položaju. Kralj Konstantin potpuno je gospodar stanja, sa djelatnošću, koja upravo zadivljava, on preduzima sve mjere, da bi spriječilo dalje ispadne sporazuma.

Francuska se kolonija sprema za bijeg.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 9. decembra.

Po jednom atenskom brzojavu „Petit Journal“ a, u Pireju su brodovi pod parom, da prime atensku francusku koloniju i drugih gradova, a tako isto i konzularne vlasti, pa da ih prenesu na sigurno mjesto.

Oružni logor Venizelista.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Lugano, 9. decembra.

Atenske vijesti talijanskih listova javljaju: Talijanski je poslanik imao kod Kralja Konstantina audijenciju radi otklanjanja nesporazuma sa silama sporazuma, i to na osnovu jedne izjave, da Grčka nema nikakvih neprijateljskih osjećaja prema sporazumu. Kralj je priznao umjereno držanje talij-

janjske diplomacije, izjavio je, da veoma sazaljeva događaje i da želi miran sporazum sa silama sporazuma.
Grčki državni pravobranilac uzapio je u kućama Venizelista u Ateni 30.000 pušaka i mnogo municije.

Engleska i kolonije.

Novo ministarstvo u Engleskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
London, 9. decembra

Kako se pogovara, biće ministarstvo ovako sastavljeno: Bonar Law, blagajnički kancelar, Lord Derby, ministar vojni i vodj vlade u gornjem domu, Nunderson, ministar rada, Balfour, ministar spoljnih poslova, Lord Cecil, državni podsekretar.

Asquit o svome odstupu.

Kb. London, 9. decembra.

Reuterov ured javlja: Na jednom sastanku liberalne stranke objasnio je Asquit spor između njega i nekolicine njegovih drugova o ratnom savjetu i o predsjedništvu ministra premijera u tom savjetu. Taj spor je uzrok, što je podnio svoju ostavku U ostalom izjavio je Asquit, on će činiti sve, što je u njegovoj moći, da olakša zadatke novoj vladi. I Grey je izjavio, da će činiti sve moguće, da novoj vladi olakša zadatke, pred koji je stavljena.

Asquit odbija ulazak u gornji dom i red podvezice.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
London 9. decembra.

„Morning Post“ javlja: Asquit je primio jedno kraljevo svojeručno pismo, u kome mu kralj izjavljuje blagodarnost za velike usluge, koje je zemlji učinio i nudi mu naimenovanje za člana gornjeg doma i red podvezice.
Asquit je ta odlikovanja sa izjavom blagodarnosti odbio.

Njemačka.

Zabrana slobodnog prolaza njemačkom otporniku u Lima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Köln, 9. decembra.

„Kölnische Zeitung“ javlja iz Washingtona: Ovde se čuje, da je njemačkom otporniku poslova u Lima, barunu Wittinghofu, koji je određen za njemačkog zastupnika u Haiti, zabranjen slobodan prolaz, i ako je to Peru zahtjevala. Iz Lima se javlja, da vlada u Peru nepovoljan odgovor Engleska smatra kao ne baš prijateljski čin.

Njemačka pobjeda u portugalskoj Africi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Bern, 9. decembra.

„Temps“ javlja iz Lisabona: Ministar predsjednik je saopštio komori, da je 2000 Nijemaca sa četama crnaca napalo tvrđavu Novala topovima i mašinskim puškama. Poslije borbe od dvanaest sati pomoćnoj koloni nije pošlo za rukom, da uspostavi ponovnu vezu sa Novalom. Noću 28. novembra portugalske čete su se povukle poslije jake osmo-dnevne borbe.

Pitanje mira.

Propaganda za mir u Danskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Köln, 9. decembra.

„Kölnische Zeitung“ brzojavljuje iz Kopenhagena, da dansko društvo za mir namjerava neposredno prije Božića prirediti cijeli niz javnih skupština u korist mira. Pozvano je na saradnju više od 3000 raznih društava.

Engleska će morati da podnese prijedloge za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Kopenhagen, 9. decembra.

„Nationaltidende“ javlja iz Washingtona, da je poslanik Gerard prije svog povratka u Njemačku rekao jednom novinaru, da on ne nosi nikakve prijedloge za mir. Njegovo je uvjerenje, da će u danom času morati otkazati svoje prijedloge da podnese Engleska.

Italija.

Sa fronta Soče.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Turin, 9. decembra.

„Stampa“ donosi izvještaj sa fronta, prema kome je osim u Trientu i na frontu Soče vrlo mnogo uradjeno na austro-ugarskoj strani dovlačenjem odmorih četa, privlačenjem mnogih topova, mašinskih pušaka, bacala mina i vanredno velikim količinama municije, kao i radovima na utvrđenjima od Plava pa sve do mora.

Sedmi dio talijanske trgovinske flote uništen.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Lugano, 9. decembra.

Kako „Secolo“ saopštava, neprijateljske podmornice su do sad uništile sedmi dio talijanske trgovinske flote.

Najnovije brzojavne vijesti.

Novi vojni krediti u Turskoj.

Kb. Carigrad, 9. decembra.

Senat je usvojio zakonski prijedlog, kojim se ministru vo nom dozvoljava naknadni kredit od 15 milijuna funata. Vojni ministar opisao je ratni položaj, naročito onaj u Vlaškoj i izrazio se sa divljenjem o držanju otomanskih četa u savezničkoj vo sci. Takođe je i više govornika uznosilo junaštvo otomanskih četa.

Rat na moru i pod morem.

Tajanstven njemački brod.

Kb. London, 9. decembra.

Admiralitet daje na znanje: Vijesti koje su ovamo stizale 4. o. m. javljaju, da je u sjevernom dijelu Atlantskog oceana vidjen ožujan njemački brod pod maskom trgovačkog broda. O njegovoj plovidbi nema još nikakvih vijesti.

Propast jednog francuskog jediničnog broda.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Paris, 9. decembra.

Mornarsko ministarstvo objavljuje: Jedinčni brod „Suffren“ (12730 tona), koji je 24. novembra otputovao na istok, nije prispjeo. On se smatra kao izgubljen. Posada „Suffrena“ je bila 18 časnika i 700 ljudi.

Borbe u Mačedoniji.

Četrnaest talijanskih napada slomljeno pod najkrvavijim njihovim slobljcima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Stockholm, 8. decembra.

„Slavljanski Jug“ javlja o posljednjim borbama u Mačedoniji, da su u njima najviše Talijani učestvovali. I pored veoma nepovoljnog vremena Talijani su posljednjih dana izvršili veoma žestoke napade protivu visa 2533 u blizini Peristera (?). Neprijatelj je u tom prostoru veoma odlučno djelovao sa svojim topništvom tako, da je četrnaest talijanskih napada potpuno slomljeno pred samim visom. Teški su gubitci Talijana, poslije srpskih gubitaka, najteži, koje je boračka grupa do sad imala u Mačedoniji.

Rusija.

Atentat na francusko poslanstvo u Petrogradu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Zürich, 9. decembra.

„Riječ“ javlja, da je na francusko poslanstvo u Petrogradu pokušao atentat. Potanke vijesti još fale.

Grad i okolica.

Iz središnjeg ureda za izvještavanje.

Gemeinsames Zentralnachweise bureau, Auskunftsstelle für Kriegsgefangene, Filiale Belgrad“ ovime stavlja publici do znanja slijedeće:

1. Sva na inozemstvo ili na zarobljenike i internirane u monarhiji upućena dopisivanja bilo kartama ili pismima imaju se direktno adresovati na dotičnog adresata uz po mogućnosti tačnu oznaku njegova boravišta, zanimanja, naročito da li je adresat građanin ili vojnik, u potonjem slučaju oznaku broja njegova puka i čina. Ta se dopisivanja imaju predavati direktno na poštu onoga mjesta gdje se odašiljač nalazi. Prema tome se ta dopisivanja nemaju upravljati na „G. Z. N. B. für Kriegsgefangene, Wien“ ili na bilo koje drugo odelenje crvenog krsta u Beču ili podružnice u Beogradu;

2. Svako posredovanje trećih osoba ili zavoda tom dopisivanju je zabranjeno, pa se radi toga karte i pisma nemaju adresovati na treće osobe ili zavode, da ih ovi posredujući dalje izruče, već se prema razloženom ta dopisivanja direktno na pravog adresata imaju upravljati.

3. Svi uputi odnoseći se na zarobljena vojna lica ili internirane građanske osobe nemaju se upravljati na „GZNB für Kriegsgefangene, Wien“ ili koje drugo odelenje crvenog krsta u Beču, već se svi takovi uputi uz tačnu oznaku imena i prezimena, godine i mjesta rođenja, puka i čina, zadnje njegove obavjesti imaju upravljati samo i jedino na „Gemeinsames Zentralnachweise-bureau, Auskunftsstelle für Kriegsgefangene, Filiale Belgrad“ i pri tome valja upiti za građanska i vojna lica tačno dijeliti.

Publika se u vlastitom interesu upućuje na tačno obdružavanje ovde navedenog, jer će samo na taj način biti omogućena brza odprema korespondencije kao i uspješno izvješćivanje glede zarobljenih i interniranih lica.

Prilozi.

Kod referenta za dobrotvorne svrhe upravnog odjeljenja položili su niže imenovani dobrotvori svoje priloge u korist dječijih zabavišta: A. Gabaj Kr. 10, D. Otkanović i drug 10, D. Radenković 4, Jevrem Eškenazi 10, M. Farchy 2, Bejosif 2, Braća Mandić 2, Josif Hajm 2, Moša Testa 4, Pašković 2, Joh. Vogler 2, Medina 2, B. Medina 1, Desa Gulsara K —80, Ja-

načko Angjelković K —50, N. N. 2, Griesbach 4, Draga Gj. Jevtić 5, Dušan Ristić 4, Immerdauer 4, Hajm Ilija 4, Savić 1, Lenka Talvi 2, Miša R. Matro 2, David Almuzino 1. Natalija Živković K —50, Draga Muškatirović 4, J. Papajis 2, Lazović 1, Tasa Naranđić 10, Tasa Lazarević 2, Kosara Gj. Jovanović 1, Josif Figura 2, M. G. Andrejević 2, Milan M. Stanojević 4, Sander i Leo 2, Jovan Miloković 4, Rađoković i Ristić 4, Kosta Dubljac 1, Mesarović i Pavlović 10, Dragomir Stojanović 1, Tomić i Stojanović 10, Karamić 2, Samuilo Amar i sin 5, Miša Poličević i drug 6, N. N. 2, Rozalija Čaki 6, Sava S. Lazić 2, Dimitrije Stančulović 5, Marija Vojnović 1, Živan Gjurić 1, Milutin Nikolić 4, Popović i Ristić 5, Ilić 2, Čačuga 1, M. Pin-kas Stajin 4, Sp. Trpković 4, Braća Rubinović 4, Radovan Tomić 1, David Kohen 1, Rozalija Jonas 1, Avram Avram 4, Jakob B. Avram 4, Jakobena 2, N. N. 1, Ruso i Kalmić 4, Majir Kohen 1, D. K. Janković 2, Mihailo Gjorgjević 1, D. Perović 50, Mirković 1, Lučić 10, Živojin Kovačić 4, Bel 1, Binja Mandil 3, Vasa I. Gjorgjević 2, Dragić Vukosavljević 4, Todor Živanović 1, Z. Popović 1, Avram I. Levy 4, Jakob Konforti 6, Vlad. Popović 1, Binja Nahun 2, N. N. 1, Ig. Freudenberg 4, Živka Milošević 2, N. N. 2, Gjoka Hristić 2, Persida Petrović 2,40, Isak Aruević 2, M. Radivojević 2, David Adut 2, S. Blažek 2, Hristina Radovanović 4, Spasoje Nestorović 2, M. Marčić 4, A. Jovanović 2, Bukica A. Mandić 2, Blagoje Magdenović 2, Draga Janković 2, Milica D. Krsmanović 2, Sabo i Kostić K —50, D. A. 2, Spir. M. 1. — Daše uzraznim predmetima: Kalderon, Veljković i Stanić, Landau, Rajić i Vuković, Gjurić i Jovanović, J. D. Kadmopović, Lazar D. Alkalay, Savčić i Nikolić, M. Savčić, D. Todorović, Pešička, Stojadinović i Stojiljković.

Plemenitim darodavcima neka je velika hvala!

Traže se:

Umoljavaju se da se jave društvu crvenoga krsta u c. i kr. vojnoj glavnoj guberniji u Beogradu Simina ulica 21: g-dja Darinka Mitrinovića, supl. iz Mitrovice, a docnije u Plevu; g-dja Marija Mića Drag. Markovića udova pukovnika; g-dja Darinka Nik. Tomića, Studentička ulica; g-dja Zorka Milutina Cenića, Mačvanska ulica; g. Živojin Sušić, sudija iz Nov. Pazara; g-dja udova Koste Kostića, profesora realke. g-dja udova Koste Novakovića, načelnika šumarskog odjeljenja ministarstva privrede.

Kaznjeni zbog samovlasnog dizanja cijena.

Redarstveno su kažnjeni novčanim globama slijedeći obrtnici, što su prodavali životne namirnice skuplje nego što je to za dotičnu robu propisano: Darinka Račković, Skopljanska ulica sa kruna 40.— Ljubica Petrović, Stiška ul. 11. sa kr. 10.— Jozefina Junger, Skopljanska ul. 4 sa kr. 20.— Ružica Lukić, Miloša Pocerca ul. 10. sa kr. 10.— Rista Vuličić, Car Dušanova ul. 102 sa kr. 30.— Marija, Glavaška, Dušanova ulica 58 sa kruna 30.— Stojan Urošević, Miloša Pocerca ulica 25 sa kruna 130.— B. Jakov Mariane, Car Dušanova ul. 56 sa kr. 10.— Lika Baraha, Donja ul. 92 sa kr. 50.— Arsa Gjorgjević, Kursulina ul. 22 sa kr. 10.— Jakob Sehulz, Obilicev Venac, 46 sa kr. 200.— Paraskeva Stević, Prizren-ska ul. 1 sa kr. 71.

Kupovanje životnih namirnica.

Usljed nagomilanosti molbi radi kupovine životnih namirnica u unutrašnjosti i prodaju istih u Beogradu, občina grada Beograda od danas pa do dalje naredbe neće više primati nikakve molbe za kupovinu životnih namirnica u unutrašnjosti. Skreće se s toga pažnja građanstvu, da se više istim molbama ne obraća opštini grada Beograda do daljeg naredjenja.

Sabiranje lišća od topole.

Lišće od topole sadržava u sebi jednu veliku količinu ulja; toga radi da bi se isto lišće iskoristilo odnosno dobijanja ulja, glavna vojna gubernija u Srbiji preporučuje svima nadležnim vlastima i organima, da preko građanstva, a naročito preko školske omladine učine korake odnosno prikupljanja lišća od topole bilo u svom, bilo u vlažnom stanju. Naročito se skreće pažnja, da se prikupljanje ima da vrši na sunčanim danima. Za svakih 1000 kilograma skupljenog lišća plaćaće se građanstvu 8 kruna, a školskoj omladini 6 kruna, s obzirom da za pripremanje istog lišća treba učiniti inače veće izdatke.

Prikupljanje lišća od topole preporučuje se kao vrlo korisna stvar, jer se do sada o ovome lišću nije vodilo računa i isto se bacalo i trulilo u zemlji. Skupljanjem istoga pruža se dvostruka korist, industriji koja će preradivati od njega ulje i građanstvu, koje će imati pored lakog zanimanja i lijepu nagradu. Prijem lišća vršiće okružna zapovjedništva, gdje treba i učiniti svaku prijavu odnosno skupljenog lišća.

Ulje dobiveno od lišća topolinog spada među odlična ulja i upotrebljava se kao naročito izvrsno za mazanje koža.

Sudbonosna promjena.

87 godišnja Nikola Maleu popila je nehotice iz jedne vodene čaše cedj, koja je u njoj bila, nanevši sebi time teške ozlede. Preneta je u bolnicu.

Kretanje stanovništva.

Izveštaj prijavnog ureda od 7. decembra: prijavljenih 71, objavljenih 21, seoba 31, u hotelima prijavljenih 102, objavljenih 122, ostalo 203 u hotelima prijavljenih.

Požar u dimnjaku.

U kući Knez Mihajlove ulice br. 26. pojavio se požar u dimnjaku, koji su vatrogasci brzo ugušili.

Izgubljeno.

Trka Petrović izgubila je 20 kruna. Ko novac nadje neka ga donese c. i kr. redarstvenom zapovjedništvu.

Narodna privreda.

Javne finansije Bugarske.

prije balkanskih ratova i ovoga rata. (Svršetak).

Deficit u državnom proračunu od 712.6 miliona leva pokriven je državnim zajmovima, koji su iznosili 31. decembra 1911. nominalni 752,537,000, a neto 640,770,423 leva. I opštine kao i okruzi unijeli su u svoje zajmove za pokriće deficita.

Njihov obim iznosio je koncem 1911.:	
Državni zajmovi	752,537,000 leva
Opštinsko-gradski	87,039,585 "
Opštinsko-seoski	5,012,422 "
Okružni	1,069,573 "
svoga 845,658,600 leva	

Malen dio redovnih i pretežni dio izvanrednih prihoda upotrebljen je za kulturne ciljeve i za kupovinu nepokretna trajne vrijednosti. To su aktivne stavke proračuna.

Kod zdrave finansijske uprave trebala bi teoretično ta aktivna da nadmaše zajmove, ali je ona stvarno uvijek manja, što se jedan dio zajmova i izvanredni prihodi upotrebljavaju za pokriće redovnih proračunskih deficita.

Dalje aktivne stavke predstavljaju državna dobra i imanja kao i nepokretnine opštinske i okružne.

31. decembra 1911. sastojala se vrijednost državne aktive približno u slijedećem:	
	hiljade leva
1. željeznice	293,055
2. pristaništa	24,086
3. mostovi i putevi	139,277
4. brzojavne i telefon. mreže	5,095
5. obradjena zemlja	82,554
6. neobradjena zemlja (šume, pašnjaci, jezera)	544,106
7. glavna nar. banke i popunbene garancije držav. zajmova	21,752
8. ostala svojina država (od ovoga svojina vojnog erara nekih 250,000,000 leva)	300,000
svoga 1,409,745	

Državni dug (konsolidovani i leteći) u isto vrijeme iznosio je 638 milijuna leva.

Aktiva opština sastoji se iz:

	hiljade leva
Neobrađenog zemljišta (poglavito šuma)	1,393,542
Ulica, trgova, vrtova i t. d.	526,000
Obradjena zemljišta (škole)	59,000
Gotovih novca i bank. uloga	5,000
svoga 1,983,542	

Tome na suprot iznosi stanje dugova koncem 1911. leva 92,100,000.

Aktive okružne iznosile su koncem 1911.:	
	hiljade leva
U neobrađenom zemljištu	613,000
U obrađenom zemljištu	300,000
U gotov. novcu i bank. ulozima	1,500,000
svoga 2,413,000	

U isto vrijeme iznosio je dug okruga ukupno 1,070,000 leva.

Cjelokupne aktive državne opštinske i okružne iznosile su dakle koncem 1911. oko 3 milijarde i 144 milijuna leva.

Razne vijesti.

Novi javni redoviti profesori hrvatskog sveučilišta.

Zagrebačke „Narodne Novine“ donose: Njegovo blagopokojno carsko i apostolsko kraljevsko Veličanstvo Franjo Josip I. blagoizvoljelo je previšnjim rješenjem od 18. novembra t. g. javne izvanredne profesore hrvatske pravne povjesti (dnesn) nacionalne ekonomije a pravu i državoslovnom fakultetu previšnje lme Njegova Veličanstva nosećeg sveučilišta u Zagrebu, dra. Marka Kostrenčića i dra. Branislava Dimitrijevića premislomstvom imenovati javnim redovitim profesorima ist h struka na rečenom fakultetu.

Ova su imenovanja značajna, pošto su, kako službeni list primjećuje, jedan od posljednjih zvaničnih čina što ih je blagopokojni car i kralj Franjo Josip I. već gotovo

na samrti izveo, dajući time posljednji znak ljubavi za hrvatsko sveučilište. Ova dva nova redovita sveučilšna profesora bija-hu svojedobno milošću N'govoga Veličanstva promovirani na čast doctora prava „suo auspicijs Regis“ odlikovani zlatnim prstenom s drugim kam'njem.

Ljubavna prepiska interniranih u Svajcarskoj.

Svajcarska je odlučila ograničiti slobodu dopisivanja ratnih zarobljenika, koji su na osnovu pogodaba medju zaraćenim zemljama tamo internirani, jer se time upravo zloupotrebjavala pošta. Kako „Berners Bund“ doznaje, sastojala je ova zloupotrebba poglavito u živom izmjenjivanju ljubavnih pisama, i ostalih, više ili manje nepotrebnih dopisivanja nekotjih interniraca, koji su očito imali dosta vremena, da se tomu sportu posvete, te našli i ženskih parafnerica, koje su im istom mjerom varale. Bilo je interniranih, koji su jednoga jedinog dana razaslali petnaest do dvadeset takozvanih ljubavnih, a isto ih toliko primali — sve oslobođeno od poštarine! S pravom su se domaći ljudi mogli potu-nati „oljalu konkurenciju“, jer su se internirani smjeli sa dragim osobama dopisivati, a da za to urjesiti trebali ni filira za poštarinu, dok je obični građanin morao svoja ljubavna pisma platiti. I dopisivanje sa dopisnim kartama sa slikom usljed slobodne poštarine zauzelo je upravo neprijatne dimenzije. Bilo je interniraca koji su na jedan red predavali po pedeset dopisnih karata. I s toga je s pravom naglašeno, da Svajcarska pošta nije zato tu, da potpomaže ovakvu nepristojnost. Broj privatnih ne-frankiranih listova, koje od sada smije da otpo-salje jedan internirac ograničen je na deset svakoga mjeseca. Ako mu ovo/ko ne bude dosta, moraće ostale frankirati. Neograničeno ostaje narotiv dopisivanje između zarobljenika međusobno, i s inostranstvom kao i službena dopisivanja s pomoćnim odborom.

Bijela vrana.

Hoće samo kiradžije sa djecom.

Poznato je da u svima zemljama na svijetu pri pogodanju stana, gazda medju prvim pitanjima postavlja uvijek pitanje: „Molim, imate li djece, i dali moguće?“ Na odgovor da ima petoro — šestoro djece, i suviše često gazda odgovara: E, onda, želim, ne mogu vam izdati stan“.

Sada se kako, javljaju njemački listovi, i u tome pogledu popravila jedna „bijela vrana“. Na ime, u Brunu na Rajni, dao je jedan bogataš oglas da ima u svojoj velikoj kući nekoliko stanova za izdavanje, i da stanove želi izdati samo kiradžijama koji imaju djece.

Zvanične objave.

OBJAVA.

Objavljuje se, da su prema naredbi c. i k. vojnog glavnog zapovjedništva u Srbiji, odredjena 10., Br. 102-1916 od 14. novembra 1916. uvedene rali naplate pristojbe i drugih dažbina taksene marke, i to u vrijednosti o 2 h, 4 h, 5 h, 10 h, 14 h, 20 h, 26 h, 30 h, 38 h, 40 h, 50 h, 60 h, 64 h, 1 K, 2 K, 5 K, 10 K, i 20 kruna.

S toga se od sad nadalje neće polagati pristojbe i druge dažbine u gotovu novcu, nego u taksentim markama. Samo takse i druge dažbine preko 50 kruna mogu se polagati i u gotovu novcu na blagajni upravnog ocljenja c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda u Kneza Mihajla ulici br. 19.

Taksene se marke mogu dobiti u gradu Beogradu u svima c. i k. prodavnicama duvana i po opštinama u opštinskim upravama kod c. i k. kotrskih zapovjedništava u Zarkovu, na Banji i u Mir jevu.

Privatna lica mogu nabaviti taksene marke i na gorepomenutoj blagajni, ali samo u vrijednosti od najmanje sto kruna i tada dobijaju kao proviziju 1 procent.

Oštećene, još neupotrebjene taksene marke, mogu se zamjeniti na navedenoj blagajni. Radi toga podnosi se bestaksena molba upravnom ocjlenju c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, i pošto se položi taksa za zamjenu, koja za svaku oštećenu marku iznosi pet helera, oštećene će se taksene marke zamjeniti na pomenutoj kasi.

C. i kr. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda.

Poziv na ročište.

Br. 106/1916.

Po sporu Omera Jakobovića a iz Prijepolja protiv Petra

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

MOLIM SVAKOG ONOG, ko bi ma šta znao o gosp. Dimitriju Tasiću, uprav. vojnog slagališta izmedju Topčidera i Rakovice, da me izvesti. Unaprijed blagodari. Cedomir Marković sa mamom: Mutapova 42, predje 23, Beograd. 22512-g

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Geneve. Dragi čiko! Poslati novac za mamu primila sam i prodala joj ga. Mama te pozdravlja i mnogo blagodari. Dobila sam tvoju kartu i anonsu od Bosa, baš na sam dan slave, čemu sam se mnogo obradovala. Čika Radoju i tebi srdačno hvala na dobroti. Molim te dragi čiko, dostavi ovo Basi: Dragi Sašo! Veoma se radujem, što si mi se javio, sad sam malo spokojnija, kad znam gdje si. Mi smo za sad svi dosta dobro. Sav pozdravi novac sam primila, od koga sam mogla odvojiti samo 90 kruna za mamu. Zato ako ti je moguće ti im pošalji na maminu adresu, Balkanska 16. Molim te pazi na sebe i čuvaj se, da ne brieš, a novac mi šalji uredno samo koliko si u mogućnosti. Izvesti se odmah, šta je sa predušmačem Mihajlom Djordjevićem, narednikom II. puka, moravske divizije, IV čete, III. bataljona, i javi mi, jer njegova žena mnogo brine. Mnogo brinem za Jovu i molimo ga, da nam se javi kartom preko čika Dragog. Poslati novac od njega smo primili, veliko mi hvala. Neka se i mali Milan javi, šta je sa njime? Sava je u Madjarskoj, često pita za vas. Jeli Milan neka redovno šalje novac, jer su potrebe velike. Od g. Slezingera je matru svega jedanput novac primila i to još u maju. Radujemo se, što su naši dragi i dobri prijatelji G. Gasovljevi zdravo, mnogo ih pozdravljamo, kao i sve vas i čestitamo vam svima nastupajuće svede praznike, a tebe dragi tatiću još i grle i ljube tvoja dječica Mimi, Olga i Nadja. Javite se vama preko novina. Bosa Janković, Baha Vistić, Stiška 41, Beograd. 22576-B

STEVU ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. Poštovani gospodine! Mi potpisani željeznici molimo vas, da se zauzmete kod željezničke direkcije, da nam akonto našeg priznanja pošaljete pomoć. Nalazimo se u Beogradu bez ikakvih sredstava za život. Unaprijed vam blagodari: Sava Knežević, inžinjer, Simina 5; Dragoljub Stojčević, magaciner, Dubljanska 67; Petar Vučković, nadzornik magacina, Miloša Pocerca 8; Dušan Neskojčić, konduktor, Krušanska 2; Petar Mitrović, kočnikar, Studenička 79; Milivoje Srećković, služitelj, Laudanova 44; Kostantin Taud, bravar, Orlovska 47; Josif Savić, manevrist, Birčaninova 29; Adam Branković, čuvar magacina, Kondina 2; Rada Majstorović, kočnikar, Kralja Milutina 82; Jovan Gajić, kočnikar, Stari Senjak 59. 22524-8

DUSANU SIJACOM, Ženeva. Vaš izvještaj nam došla i na isti odgovorila. Najljepše Vas molim, da dostavite mome bratu Slavomiru Jovanoviću, Ruski Bank Ekvatorija, Rusija ovaj oglas: Dragi i mili moj Slavomire! Nekoliko sam ti puta pisala i javila, da smo izgubili našu dobru mamu. Mama je umrla naprasno 15. marta po starom. Stevan je već dvije godine u Ugarskoj. Sirotina mama umrla je sa velikom tugom i brigom ne znajući, šta je sa vami. Papa je kod mene. Kako se i ja nalazim u vrlo oskudnom stanju, to te molim da pošalješ novca papa i meni, a kada se Stevan vrati kući, mi ćemo ti taj novac vratiti. Odmah mi odgovori, jer se mnogo brinem za vas. Papa i ja mnogo pozdravljamo tebe i Katju, a dječica ljube svoga mlog uku. Mnogo vas voli i ljubi vaša Vera Manojlović. Sloboda ul. 6. Smederevski djeram, Beograd. Vama gospodine mnogo blagodarni na trudu. 22530-8

G. JOVANU PREMOVICU, Geneve. Za gosp. Ljubu Srećkovića, Nica. Novac od 219 kruna dobio. Molim Vas nastanite, da svoju platu redovno dobijam. Mnogo Vam na dobroti hvala, i srdačno vam potrdjavam sa poštovanom gđjom od mojih i mene. Ad Nr. 26683, za Miodraga B. Nestorovića, studenta iuris, činov. Uprave Fondova, 78 Boulevard Chave, Marseille. Mili sine! Nekoliko puta pisah ti direktno a i preko Ruže u Ženevi. Zasto mi se direktno ne javi? Jesi li dobio koje pismo? Mi smo svi, a i naša u Kragujevcu zdravi, samo je Ljubica kap udarila. Brinemo mnogo za tebe. Gdje je deda i Milja, gdje je Nenad, Itajko i Tane? Da li su još u tobom? Pošalji slike, jer smo te željni. Javi se preko novina. Pozdravljaj od svih nas i sročna ti slava. Ljubi te mama, sestre, tata i tata Budimir R. Nestorović, Sajkaška 19, Beograd. 22537-8

Gđji LULI MILOVANOVIC, Ženeva. Molim Vas javite tati, da je Lujka došla i da smo primile obe novcane pošiljke, o čemu smo ga već kartama izvijestile. Kažite mu, da do danas od njega još ništa nismo dobile, i da želimo, da nam česte javlja o sebi i Misi. Neka tati izradi, da se kumi Jelici u Leskovac pošalje izvjesna suma od njene penzije, jer joj je novac vrlo potreban. Tetka vam se svima odgovorila. Sve vas srdačno pozdravlja Coka Stanojević, Miloša Velikog 41, Beograd. 22558-8

DRAGOMIRU K. PETROVICU, Ženeva. Budite ljubazni, slijedeći oglas ispošiljke Maši, Ruža Sokić. Molim Vas Mašo, imajte dobrotu, da me što prije izvijestite, kako je Voja. Njemu dostavite, da ga molimo da nam se česte javlja, jer smo u očajanju, kada tako dugo vijesti od njega nemamo. Za nas neka ne brine, zdravi smo i javljamo na sve moguće načine. Novcane pošiljke sam svega tri do sada od njega primila. Jedna preko tate, a dvije preko Wiener Bank Vereina, svaka po 320 kruna. Molim ga, da mi redovno šalje i to barem 400 kruna mjesečno, jer tata sada više nije u stanju da nas potpomogne, te smo isključivo na njegove pošiljke upućeni. Za tetka Milevine neka što prije javi, kako su, jer se već pet mjeseci javi nisu. Vas mnogo pozdravljaju i blagodare, Voju ljube i vole Jela V. Vuković sa djeecom. Fruškogorska 9, Beograd. 22476-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim Vas za izvještaj o Josifu Bekeru, djaku-regrutu 1896. god. Zahvalna Amalija Beka, Mutapova 25, Beograd. 22504-8

Gospodinu Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Učtivo Vas omoljavam, da poradite, da dobijem svoju invalidu, koja sam primala pod brojem priznanice 26. Zahvalna Amalija Beka, udova, Mutapova 25, Beograd. 22505-8

G. VLADANU NEDELJKOVICU, Hotel Terminus, Geneve. Molim Vas gospodine Vladio, da izvijestite moga muža Jovana Maksimovića, vojnog blagajnika tim. div. I. poziva, da sam mu nehotorno karata pisala i preko novina se javljala, da se nalazim ovdje u Milanovcu kod tetke, i da nigdje nisam išla od nje. Javite mi, da sam novac primila 159 kruna, i da ga molim, da mi što bržim putem pošalje veću sumu novca, jer jetru više nema da daje na zajam, a od drugog nemam koga dobiti. Mome mužu mnogo pozdrava, a Vami unaprijed blagodari. Vidosava J. Maksimovića, Gur. Milanovca. 22497-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Geneve. Molim Vas najučtivije dostavite ovaj oglas mome mužu Milanu G. Radosavljeviću, rez. kapetanu na službi gen. Rašića. Dragi Milane! Izvijestavamo tebe i Voju, da smo Nana, Draga, ja i sva dječica živi i zdravi u Kraljevu, da sam novac dva puta dobila, prvi put aprila 2800 kruna, drugi put novembra 1908 kruna, na čemu ti mnogo blagodaram s molbom, da mi i u buduće šalješ. Molimo Vas obojicu, da nam se javite preko novina kako ste sa zdravljem, a mi ćemo se i dalje moliti Bogu za vaše zdravlje. Toplo Vas obojicu pozdravljamo svi. Anka Radosavljević. Kraljevo. 22509-8

STEVANU J. JOVANOVICU, Montreux, Hotel du Parc. Dragi Stevo! Oglas po tvom naređenju dao sam u „Beogradskim Novinama“. Izvesti kum Dobrovoju i pozdravi ga mnogo od svih nas. Kuća Joksičke zdrava. Bogdanovića stan nije više u Bristolu, familija Vohovska ovdje zdravo i često od njega dobija pisma i novac, za familiju Voje Jovanovića nisam ništa mogao saznati, sa familijom Ilije Pavlovića nisam mogao doći u vezu. Kuću Nikole Nikolića prepokrio, ostatak stvari ostale u stanu, obračun sa kiradžijama kad on dodje. Gđa Barah još se iz Golupa nije vratila. Kaži kum Lazi pošto je on tamo, M. K. i Rad. sav neka svrše obračun sa afion i mene izveste, pa da javim Radisavu kako da mi se pošlje novac, jer kao što znaš ja moram o svima našim voditi računa, a nikakvog prihoda nemam. Tvoju kartu od 13. pr. mj. primio sam. Tvoji, Radosavljevi i moji svi su zdravi, i svi vas mnogo sve pozdravljamo i volemo. Anka J. Jovanović. Uškočka 10, Beograd. 22471-8

LEPOSAVI SMODLAKA, nas. a. n. i. i LAZARU KNEZEVICU, Geneve. Dobila sam 363 kr. Smatrajući da mi je g. Knezević novac poslao vašim zauz manjem, Leuposava, to vama i gospodinu mnogo blagodaran i molim, da me se opet seite. Molim vas, Leuposava, da izvijestite Ratka, ako znate, gdje je, da sam primila 154 kr. i dala 60 kr. njegovoj majci. Otac mi je umro decembra mjeseca. Vidica je sada bila peti put bolesna. Ovo što mi je poslao nije mi dosta za lekare i lekove. Ako može; neka mi opet pošalje i neka se lično javi. Više se zaduživati ne mogu, a prihod od kondicija je vrlo mali. Pozdravlja vas i zahvaljuje vama Kosara Teodosijević-Penezić, Čačak. 22587-8

MIHAJLU COLICU, Ženeva. Molim vas dotajite mome mužu Dragomiru Saviću, ekonomu, da sam sa djeom u Pozezi zdravo. Novac neka pošalje što skorje, jer je vrlo potreban. Poštujte vas i cijeni, Natalija D. Savića — Pozeza. 22585-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Molim vas lijepo, budite ljubazni, pa doznavte: da li je Žv i Gđe se nalazi moj sin Živko Zdravković, redov 2. čete I. poziva 7. puka iz Zarkova okr. beogradski, pa me ovim putem izvijestite. Zivana Zdravković iz Zarkova, okr. beograd. k. 22568-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Molim vas izvijestite me za Tihomira Vasića, vojnika municione kolone 7. puka II. poziva dunavske divizije i za Velimira Milovanovića, vojnika mitraljeskog odjelenja 7. puka II. poziva. Oba iz Venčane. Na adresu: Jelena Simeunović, okrug beogradski srez kolubarski, pošta Lazarevac, selo Venčane. 22569-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Za Dragoljuba Dumbelovića, Mladja, Srećka Perića, Mili naši. Mi smo svi zdravi kao i Nasta u Ariju. Za nas ništa ne brinite, samo se vi česte javljajte. Svi vas mnogo pozdravljamo. Milan Perić, Pozeza. 22584-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Molim vas izvijestite me za Zivana Simeunovića iz sela Venčana, vojnika dunavske divizije I. poziva 7. puka I. bataljona 4. čete I. za Milana Simeunovića iz sela Venčana vojnika, tobđžja, I. baterije I. divizion 3. dunavskog artiljerijskog puka II. poziva, na adresu: Jelena Simeunović, okr. beogradski srez kolubarski, selo Venčane, pošta Lazarevac. 22564-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Lijepo vam molim, izvijestite moga brata Dragoslava Bacovića, trgovca, da je njegova porodica u Kragujevcu zdrava i da se mnogo brine o njemu. Najpokornije Blagodari Ružica Jovanović — Balović, vas molim, da mi uspostavite vezu sa njim. Crkvena 50, Kragujevac. 22526-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Molim vas izvijestite me: za moga brata Dragutina Timotijevića, vojnika I. čete 3. bat. 7. puka II. poziva. Blagodari Bojana Majstorović iz Sopota, srez kosmajski. 22543-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Lijepo vas molim, da me izvijestite, da li je živ moj miž Mića Otašević, obveznik pekarske čete, kombinovane divizije I. poziva nar. odbrane, jer mi se do danas nije javio. Ja sam zdrava sa djetetom i unajom u Beogradu, ali bez ikakvih sredstava za život zato vas molim da poradite, da mi se pošalje pomoć u novcu. Unaprijed blagodarna Milka Otašević, Studenička 55, Beograd. 22548-8

ILJI PETROVICU, računospitaču, blagajniku dunavske diviz. oblasti. Dragi koi! I osim pošiljku novca primih. Na nju sam čekala i već očajavala. Molim te, i ovom prilikom, pošlji mi, ako ikako možeš, jednu poveću sumu, da jednom dovedem domaći budžet u ravnotežu. Ne zaboravi pri tom, da je zimsko doba i da idu praznici. O djeći ne brini, oni su hvala Bogu zdravi, napredni, poslušni i uvijek misle na svog dobrog tatu i milog tatu i toplo se mole Bogu za vas. Baha, deda, Milja, Cica i ja takodje zdravi i po vadanu govorimo o vama dvoma Andri i Aci. Javi nam se često i izvijestavaj o našem Miloradu kao i Andri i Aci. Pozdravi Vuksina. Neka mi i on pošalje novca. Šta je sa majstorom? Majstorica je u Beogradu, u starom stanu, zdrava. Svi toplo pozdravljaju tebe, našeg milog Milorada, Andru i Aci a sve vas grli i ljubi tvoja Petrović Pavlica sa sinovima. Kruševac, Eisenpenstrasse 5. 22447-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Casse 3545 MB. Učtivo se molim ate, da izvolite saopštiti vašem kumu Djuri Živanoviću, da se izvesti o Sievi Mhajloviću, podnaredniku muzi i e 4. konjičkog puka, o kome rjzgovati Marija nema do danas nikakvih vijesti, te je u najvećoj brizi. Molim n: jjepeše javite mome Djuri, da je njegova mati, vaša stara kuma, već duže vremena bolesna i da j j je novac neophodno potreban. Uz pozdrav unaprijed blagodari. Marija Živanović, Krušdolska 10 Beograd. 22 05 8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Molim iz j stie moga muža Jovana T. Jakovj-vića, učitelja, narednika brdske pekarske čete črnske divizije, da sa n sa djeecom u Lazarevcu i da smo svi živi i zdravi, Zagorka, Zora i Dara idu u osnovnu školu i da sam u novčanoj oskudici. Milan je kod kuće i svi te pozdravlja. Rosa Jakovj-vića. 22432-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Ženeva. Molim vas dostavite mome mužu Milanu Perkiću, rez. naredniku 7. p. k. II. poziva, bojne komore, da se ja sa djeecom nalazim u Beogradu zdrava ali u velikoj novčanoj oskudici. Novac neka mi odma pošlje, da bi mogla sa djeecom živeti. Moga M. Perkića, (Knez Danilova) Slijivarska 30, Beograd, 22387-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas lijepo pronačite moga muža Dragutina Lauševića, učitelja iz Crne Bare, i od nj govog primanja isprate mi što veću sumu novca, pošto se sa četvoro djece nalazim u velikoj novčanoj oskudici. Uvijek k vam blagodarna Sofja Drag. Lauševića, učitelja, Crna Bara, Šabac. 22396 8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Poštovani gospodine! Molim vas izvijestite me o mome zetu Miliji Jovanoviću, koji je pri menazi Vrhovne Komande, o kome ste me već jednom izvijestili, ali od dužeg vremena niša o njemu ne čujem. Kažite mu, neka se češće javlja. Njegovi su svi zdravi. Blagodari vam Nikola Jovanović, stari telegraf, Beograd. 22549 8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Za Anku Brož. Mili Anka! Pročitala sam oglas i primila kartu i pismo. Radujemo se, što ste oboje zdravi. Tata mi piše, zdrav je. Ja i dječica smo zdravi, i molimo se Bogu za sve vas. Raspitaj za Ružicu, Buršana i Bratu. Seka je porasla. Mića vas nepresano spominje. Čuvaj sebe i Karla. Tebe i Karla grle i ljube mama i, Pepeta, Ljubica, Ruža, Mica i Seka, Vidosava Mičić, Kosmajka 48, Beograd. 22550-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Aleksandra žena Ilije Stojkovića, zandarmijskog narednika javlja, da je sa djeecom vrlo dobro i molu svoga muža za novac. 22565-8

G. JOVANU PREMOVICU, Ženeva. Unaprijed blagodarna v m molim izvijestite Vladimira C. Djondjevića, gradjev narskog limara iz Niša, šofera pirotehničkog zavoda, da je Boško u Beogradu, da se mnogo interesuje za njega i da je zdrav. P z ravljamo ga mnogo. Odgovor Vladimirov molim saopštite mi, a i on može se javiti na adresu: Perka Stojanović, Kralja Aleksandra 74, Beograd. 22566-8

RUZICI MLUTINOVIC, stud. med. Ženeva. Dragi Ružice! Dobila sam 270 kruna, hvala. Javite samo ko šalje. Molim vas izvijestite me, kako su mi nana i braća. Nj mi javte, da za mene i Vidoka ne brinu. Najveća je sreća za nas, kad čujemo da su oni živi i zdravi. Mnogo vas pozdravlja Penezić Kaja sa Vidokom, Čačak. 22586-8

Uredništvu „KURIRA“, Ženeva. Molim da se saopš g. Živojinu Simonoviću, pisaru ministarstva unutrašnjih djela u Ateni, neka on izvijesti Savu Stanića, poručnika u Solunu, da mu je majka sa sestrama živa i zdrava u Nišu, i da su pročitali vaš oglas o tome, da je Sava sa Krislanom i Kosarom zajedno. Neka opet što skorije javi o svima preko Perside Obradovićeve, Poštanska 1, Beograd. 22578-8

STEVU ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. Srdačno te pozdravljamo i molimo udesi kod nadležnih, da nam se od našeg primanja pošalje što više preko Bank Vereina. Oskudicu trpimo, gotovinu potrošimo. G. R. D. Popović, in-pktor Balkanska 34, Dušan Sajković, viši kontrolor, Pozorišna 8, Dostijje Bolarić, viši kontrolor, Prote Mateje 9, Beograd. 22575-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Geneve. — Moj sinovac Dragomir Zivković, iz Boljevca sr. posavskog okr. beogradskog, vojni obveznik 7. puka 3. batalj. 4. čete I. poziva dunavske divizije. Je li u životu? Poštovatelj Dragutin Zivković iz Boljevca. 22538-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Geneve. — Najponizn je molim, da mi se izda invalida od septembra 1915., po spisku br. 683, jer sam ostala udovica sa djeecom Jakova Koen. Rašela Koen, Beograd, Kolarčeva 11. 22571-8

PAVLU VIJICU, Ženeva. Tvoj oglas sam pročitala, gdje mi javljaš, da si sa Nenadom zdrav. Draga je kod Mite u Madjarskoj. Ako je Nenad u mogućnosti neka mi novac pošalje. Pozdravlja vas vaša m i jka Tomka Vujčić, Makenzijeva 15, Beograd. 22561-8

G. ALEKSANDRU BODYU, Geneve, Rue de Candolle No. 4. Molim dosta ime mome ocu Marku M. Miniću, službeniku ministarsva pr. vrveće, slijedeće: Dragi tata! Nova u r pošilje primila sam: 148.5 kruna, 152 i 144 kr. na, i to je pri ila baha. Presretna je, što si na i živi i što si njojično novac poslao. U brizi je velikoj za Milutinom, jer izvješća nemamo. Za nas ne brini ja i baha zdravo i se češće javljaj i novac redovno šalji. Pozdrav od majke i tvoje čerke. G. Božvi zahvaljuje na dobroti. Karolina Minićeva, Avalska 9, Beogai. 22130-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Hotel Terminus, Ženeva. Najljepše vas molim ispošlji te mi što prije poveću sumu novaca od plate moga sina Dimitrija Djerdj-vića, sada odsutnog, koji je bio pomoćnik Sokobajskog Poreskog odjeljenja, sa godišnjom pl. t m 800 dinara. Od janu a n j seca ništa nisam dobila, s toga vi ubrzo javte, da što prije do novca dođem, pošto se sa djeecom nalazim u oskudici. Vještio zahvalna Jelena Djordjević, Kamena 31, Šabac. 22392 8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. Primala sam invalidu od 30 dinara mjesečno, od državne glavne blagajne po spisku br. 320 za 1915. god. Slijednji put primila sam za avgust 1915. god. Molim vas lijepo, pomozite mi da primim svoju invalidu, jer imam šestoro djece i nalazim se u oskudici. Blagodarna Jelena udova pokojnog Sive Konstantinovića, (Nevesinjska) Spojna ul. 6, Beograd. 22424-8

G. ALEKSI ZUJEVICU, narodnom poslaniku. — Molim vas, da se raspitate i meni preko naše opštine javite, da li je živ i zdrav moj djever Mihailo Zivotić, opanar iz Ropočeva, redov II. odjeljenja prof. košone, drin. divizije. Njemu saopštite, da smo u kući svi živi i zdravi, da mu je brat Radomir u Ugarskoj, koji svagda za njega raspituje, i neka nam se i on javlja, da znamo, kako se nalazi i na koji bi mu način novac poslala za troškove i ponude. Unaprijed vam blagodarni na dobroti. Mirjana, snaha Mihaila Zivotića iz Ropočeva. srez kosmajski. 22438-8

Mer DUSANU MIL. SIJACOM. — Za Pantu Miladinovića, kapetana, Obere Felsenstrasse No. 6, St. Gallen, Schweiz. — Dragi kume! Moim te, javi zivku, da smo svi kod kuće zdravi. Ako mu bude trebalo novca i koliko, daj mu ti, a meni javi kome ja da isplatiim. Neka se javlja češće. U isto vrijeme me izvijesti za Cedomira Markovića, redova III. čete, I. batalj, XIII. kadrovskog puka iz Duboke, srez bečki, okrug moravski. Cedomirovi su svi kući zdravi. Javi Braletu, da su mi svi zdravi u Bagrdanu. Otac mu je živ u Austriji. Mitini u Kragujevcu, kao i Dragovi u Batocini, zdravi su svi. Neka se javljaju češće. Braletove karte redovno dobijam. Pozdravljaju te svi, a najviše tvoj kum Todor Popović, trgovac, Bagrdan. 22507-8

ALFRED MAZZA, stud. iur., Zürich. — Od vas već odavno nema vijesti, sigurno niste primili Anina pisma. Niste mi odgovorili kome da se za vaš račun da novca. Mnogo brinem o Dušanu. Ni o zetu ništa ne znam. Molim vas, javite mi sve, šta o njima znate i kad ste dobili posljednje vijesti. Mi smo svi zdravi a i majčino stanje je nepromjeneno. Kako ste vi i šta rade vaši? Vi bi mogli tražiti novac od moga brata ili zeta i javiti da ču ja toliko uzeti od Julke. Srdačno vas pozdravlja M. Milčević, Čika Ljubina 18. 22466-8

MILJU TODOROVICU, sudji, Krf. Dragi Miljo! Prije nekoliko dana primili smo tvoju kartu od jula mjeseca. Veoma smo se obradovali, jer je prva, što se lično javljaš. Radujemo se svi, da si sa zdravljem dobro. Ja i majka primili smo treću pošiljku novca 690.50 kruna. Stiku mnogo zahvali i pozdravi od naše strane. Nemojte za sada slati, kad bude potreba javiti. Javljaj nam se češće. Svi te mnogo pozdravljamo. Tvoja Leuposava Todorović, Ribarska 14, Jagodina. 22418-8

G. Djordju P. Radojloviću, Ženeva. Preko g. Pere Arandjelovića poslato primljeno sa zahvalnošću (590 K). Molim, opet me se što skorije sjetite. B. Tirić, Jagodina, Crkvena 6. 22563-8

Bogdanu Roljeviću, studentu medicine, Ženeva. Mili sine! Iz tvoje karte doznadosmo tužnu i žalosnu vijest, da smo našeg milog Blažu, našeg milog prvenca a tvoga jednog brata izgubili. Tuga nas je oborila, ali, mili Dane, mi se savladujemo i tješimo tobom, naše milo jedince. Živimo za tebe, jer naša je nesreća volja Božja. Osjećamo se i mati i ja dovoljno jaki, da tugu savladamo, misleći samo na tebe, i moleći Boga, da ti pošlje nas ostane i zateći naše roditeljske rane. Tebe molimo, da vodi računa o sebi, radi nas, tvojih očainih roditelja. U školi radi sa istom voljom kao i do sad. To će biti naša najveća utjeha. Tvoje karte dobijamo redovno. Od sad se još češće javljaj. To će nam biti jedini razgovor. Kad ti novac zatreba, obrati se našim prijateljima ili Dragutinu Djukanoviću, trgovcu. Ljube te tvoji roditelji Stana i Nikola Roljević. Valjevo. 22546-8

G. MILANU ALEKSANDRICU, Hotel Terminus, Ženeva. Za gđju Natu Na vašu kartu od 10-XI. javjam: Rusa sa djeecom: Vuk com i Voj slavom u Siptču kod oca. Zdrave su. Za prijatelja Djordjia do sad n št a ne znam no tražio sam izvješćai o njemu. Kad dobijem, javiti vam. Molim, pošite Voju, da su njegovi u Kragujevcu zdravi. Mi smo svi zdravi i živi. Sve vaše i naše pozdravljamo a vas poštuemo. Milutin Mhajlović, učitelj, Sa anovo. 22441-8

LUKI CELOVICU, Mar. elj. Uragi braćo! Ja i majka s djeecom zdravi smo, također Leuposava i Bosa. Bosa je sa Svetom u selu. Primali smo treću pošiljku novca, ovaj put i za Bosu 690.50 kruna. Najljepše vam zahvaljujemo. U buduće dobro zdravlje želimo. Svi va: mnogo pozdravljamo. Pišite Jovi i pozdravite mnogo. Vaša snaha Tomka Čelević, Rathausstrasse 7, Jagodina. 22419-8

G. MILANU ZIVANCEVICU, Geneve. Rue B-d Drossand No. 1. Primala sam vašu kartu od 25. oktobra k jom me izvijestavate o mome i j bi. Zahvaljujem vam na dobroti, nadajući se, da me i u bud će nećete ostavljati bez izvještaja. Vaši su zdravi na Rudniku i pozdravljaju. Molim da j jbu izvijestite, da sam sa mojim roditeljima i Mijom u Jarmenovcima, gdje imam trgovinu, k j j snabdjevam iz n šće radnje iz Beogra'a Pozdravlja vas Emilija Lj. Nikića i Mija, Jarmenovi. 22376-8

G. JOVANU PREMOVICU, Geneve. Za Života B. ankovića, služ. minist. f n n ija. Pročitala sam tvoj oglas, koji me je jako obradovao, jer vidim, da si živ i zdrav, a tako isto i tati sam t j dob la. Podaj g. Matoviću 200 dinara, jer sam ja toliko od nj gove gospoje uzla, i kaži nu da su njegovi svi živi i zdravi, kao i u r šće. Mnogo te pozdravlja i v le tvoja M leva Branković, Kaiser Wilhelm 22, Kraljevo. 22399-8

G. JOVANU PREMOVICU, Geneve. Blagocna eći iz j štajina gospođe Radojlovića, Sjačkog, irajković i ostalih koji su imali dobio tu izvješćavati me, molim, da me i u buduće ne zaborave. I m j m, da ove redove dostavite mome Risi N. Ristoviću, naredniku 7. puka pošta No. 28. Mili moj Risto! Čestitam ti naše krsno ime Svetog Nikolu sa željom ka i svju nas, da te milostivi Bog očuva u dobrom zdravlju i da nan se vratiš živ i zdrav a tako isto braca Živko, Boško i Ir ne. Rudi je me, da ste dobili našu sliku kao Marinio i Franja i ča se raduješ a koliko bi tek bila dvostruka ralost, da mi vaše slike dobijemo. Tvoja jako brne za Sreću i moli, da je odmah izvijestiš o nj m. Zorka i Ljubica su ovdje i ostaće duže vrijeme. Za nas ne brini i molim te javljaj se češće. Franji javi, da su Kosa sa djeecom dobra. Sve vas pozdravljaju svi, a najviše tebe tvoja Ana R. Ristović, Jovanova 42, Beograd. 22427-8

G. MILANU MANOJLOVICU, činovniku minist. finansija, Krf. Današnja vaša karta prijatno me je iznenadila. Hvala! Na Desu se ne ljutite što vam ne piše, jer ona je sa mamom i Batom još u Nišu, a ja sam ovdje kod tetke. Od onih pošiljaka, o kojima mi u karti javljate ni jednu nisam primila do danas. Možda ću doćenje. Pišite kad možete a ja ću uvijek Desi dostavljati. Primite toplu blagodarnost na zauzimanju kao i mnoge pozdrave, od mene i mojih. Zagorka Čupićeva, Dostijjeva 16, Beograd. 22386-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Ženeva. Poznavajući vas kao prijatelja moga brata Steve Jovanovića, kapetana broderskog društva, koji se već dvije godine nalazi u Madjarskoj, najljepše vas molim, da se zauzmete, da i ja dobijem novca na račun mome plate. Novac mi je neophodno potreban. Učiteljica sam bila u Grdelici, okrug Vranjski, Unaprijed vam blagodari i pozdravlja vas Vera Manojlović, Sloboda ul. 6, Smederevski djeram, Beograd. 22529-8

G. D. M. DJORIC, Ženeva. Avenue 1-er, Juin 4., za Dragutina Djukanovića, trgovca iz Beograda. Pročitao sam tvoj izvještaj u „Beogradskim Novinama“ za Svetu i ostale naše. Mi mnogo brinemo, od čega je Sveta bio bolestan u Bizertu, zato te molim, primi se sa Katicom rod tejskog staranja za njega, pošto te nama nemoguće. Po mogućstvu izvijestavaj nas što češće preko novina o njegovom zdravlju. Vodi računa za ostale naše. Dragoljuba, Dragica i Maksima. Ako ti se obrate za novac, pomozti ih koliko možeš, tako isto i Bogdana Roljevića, stud. medicine u Ženevi. Pošalji mu, a mene izvijestiti, da njegov otac položi radnji u Beogradu. Izvijestiti nas, jesu li zdravi Milja, Milorad i njegovi. Mi i naši ovdje zdravi smo, Katicu i tebe mnogo pozdravljamo. Tvoj brat Djukan Djukanović, Valjevo. 22547-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. — Molim vas g. Acimoviću, budite ljubazni, te pošaljite mome mužu ovaj izvještaj: Dragi moj Miko! Tvoje karte od prvoga i petnaestog oktobra primila sam. Jako sam se obradovala. Za nas ne brini. Mi smo zdravi. Čuvaj se ti. Mali je svakog dana razumajni, da ga vidiš kako je divan, pa već umem da kaže tata. Šta li ćeš mu tatiće za odevu kupiti? Do sada si sigurno već primio moju i njegovu sliku? Pošalji i ti tvoju. Novac primam redovno. Angelina i Mara su dobro i mnogo te pozdravljaju. Javi nam, da li si znao o Marku. On se nikako nije javio. Moja mama je kod mene; možda će ostati preko zime. Paj man dosta. Mnogo te vole i ljubi tvoj sine i tvoja Sika. Hvala vam gospodine Acimoviću. Poštujte vas hvala vam gospodine Acimoviću. Poštujte vas Katarina, Miodraga S. Panovića, Kolarčeva ul. 5, Beograd. 22560-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Hvala na izveštaju, javite Obrenu i Kosi da smo ja i Branko zajedno kod kuće zdravi. Pozdravljamo Branko i D. orđje Jovanović, Prištinska 22, Beograd. 22464-8

G. JORDANU ILIČU, studentu teologije, Bern. Vašu sam kartu dobila u kojoj me izveštavate, da je m moj muž Žika Marković zdrav. Molim vas dostavite mi, da sam zdrava, ali sam u oskudici. Neka mi pošalje odmah novaca. Pisala sam mu masu karata, ali vidim, da n je ni jednu dobio, pošto mi ne odgovara. Unaprijed vam blagodari Kaja Z. ke Markovića, Miloša Veljkog 73, Beograd. 22555-8

G. GEORGU RADOJLOVIČU, Zeneva. Umoljvam dostavite mome mužu Dušanu Cohadžicu slijedeće, na čemu vam mnogo blagodarni Dragi Dušane! Obradovala sam se novcu, koji je isposlan od tebe, a to sam uložila za namirnice. Zdrava sam, m lim Boga za tvoje zdravlje. Javljam se češće i kad ti je moguće šalji mi novac, jer i men je muž za ž. vot. Pozdrav od teka Zivke i mycnih i Kosare. Snlačno te pozdravlja tvoja Radmila Cohadžić, Studenička 81, Beograd. 22554-8

G. DRAGOLJUBU MILOVANOVICU, Zeneva. — Za Mihajla. — Tvoju kartu od 18.-X. kao i osmu pošiljku novaca, primila sam. Javljam se i dalje češće. Ja sam u nekoliko karata poslala. Slikaj se i pošalji nam sliku, a tako isto i urade i moja braca. Bata počinje da govori i prva mi je reč bila „tata“. Mi i velji čekamo atavu, a svima vama nastupajuće božanske praznike, sa željom, da ih zdravo provedete i da se što skorije sastanemo. Pes da sa d. ecom zdravo. Svi tvoji i moji dobro su i sve vas mnogo pozdravljamo. Bata ljubi tačicu ruku. Pozdrav svima od naših i tvoje Danice Žilovite, Postanička 40, Beograd. 22577-8

G. RAKU VINTROVICU, Solun. — Molim vas gospodine, dostavite ovaj oglaš mome zetu Pavlu Pankoviću, kapetanu: Dragi Pajcanel Molim te, zauzmi se gde treba, da od Nikoline plate, pošalješ 1000 franaka Nikoli u bugarskoj, on je u istom mjesu u gdje je i pr. je bio. I meni ovdje veću sumu u krunama poslali, i to gieda što prije, jer smo u novčanoj oskudici. Ako ne uspiješ od plate da dobiješ, zamoli gospodina D. Veljkovića, neka nam on novac uzajmi i pošalje. Raspitaj za Ljubicevog Radu, dati je na istom mjesu gdje je i bio i da li je zdrav i javi nam. Od Berbe dobila dva pisma, teča i teka zdravi i svi te mnogo pozdravljamo. Gospodinu blagodari unaprijed Julka Nk Petrovića, Ratarska 68, Beograd. 22558-8

Molim svakog poznanika i prijatelja, da me izvesti, ako zna što o mom rođaku Alju Brunčeviću iz Novog Pazara, vojniku 10. kadrovskog puka, 4. bat., 2. četa, koji je posljednji put bio u Beogradu na Banjici, na adresu Seiko Crnišanin, trg. Novi Pazar, Sandžak. A. 1445-8

G. DJORDJU RADOJLOVIČU, Zeneva. — Molim, izveste li Ljubomira Paničevića, blagajnika Kosovske Mitrovice, koji se nalazi u Niči: Ja sa Ljubicom, Stanom Milojevićem, dječom i prijom nalazim se u Beogradu. Stana je u oskudici, zato pošalji joj novac i uzmi koliko god možeš novaca od moje penzije, jer od januara nisam ništa primio i pošalji mi što prije, jer sam bolestan. U Mitrovici svi su zdravi i pozdravljaju tebe i Zoru. Jovan Španić, Strahinića-bana 24. 22551-8

G. DJORDJU RADOJLOVIČU, Zeneva. — Uživio vas molim, da izvestite mog muža Milovana Mastića, pješad. poručnika XIII. da sam primila od njega izvješća — pet karata već. Sa čerkom sam zdrava, ali u novčanoj oskudici — zato ga molim, da mi odmah pošalje novaca — a ako on nije u mogućnosti, to učini molim g. Radojlovića, da mi ma kakvu pomoć pošalje. Unaprijed zahvalna Natalija Mastić, Sedam kuća br. 212, Beograd. 22539-8

DRAGOLJUBU V. MILETIČU, inženjeru, Violet-Ljubiceva, Zeneva. — Dragi brate! Molim te, poradi tamo, da se meni i mojoj dragici pošalje naša plata, koju obe nismo dobile od novembra 1915. god. I meni i njoj god. je 800 kr. Ona se zove Milosava Miljkovićeva, Crkvena ul. 50. Svi smo zdravi, novac smo primile, 200 kr. Hvala. Pozdrav majka i sestra Nata Miletić, Kragujevac. 22527-8

G. momčilu Paštroviću, sudiji, Geneve, Rue Pierre Fatlo 25. Lepo vas molim dostavite mome mužu Vladimiru Dočičeviću, nar. dniku 2. hubičke baterije, da sam ja sa dečkom zdrava i dobro u Kragujevu i želim, da uspostavam vezu sa njim. Blag. darma Radoslava Dočičevića, Učiteljska ul. 1. Kragujevac. 22528-8

G. Aci B. Diniću, Geneve. Molim raspitajte za Nemanju i Radula, gimnaziste, sinove pokojnog Jerotija Topalovića, profesora. Njihova zabrinuta majka još ni ta nije čula o njima. Odgovorite ovim putem, li kartom na adresu: Radomir Vujović, anfelekar, Smederevo, Etappenlazarett. 22416-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Molim vas izvestite Milana T. Savića, pisara ekonomskog odeljenja Ministarstva Vojnog svedeće. Dragi Milane, mi smo u kući svi zdravi. Pet uputnica, što si za Ca u poslao, primio sam. Za nju ne brini ništa, ja vodim računa o tome. Milane, javi zet Pantu i Stevi, da su Gina i Milica sa dečkom zdrave u Arandjelovcu kod mene. Novac, koji su pratili, primio sam. Neka i u buduće po mogućstvu šalju, jer im je veoma potreban. Kaži Pantu, da se prijatelj Djo-ka javlja Gini i da Gina vodi računa kako o Djoki tako i o prij. Ruži po mogućstvu. Stevi kaži, da se raspitaj za: Ratka Mine Vesovića iz Banje i Janičijicu Milana Aniča iz Orašca, reg. ute i Janičijevog oca i Zivka Pejčevića, jer se do sada niko nism javljali. Neka se za njih raspita i odmah nam odgovori. Milane, ponova piši Radu Jančeviću, jer su ga se- sure molile, da im po moguć- tva odmah novac pošalje, jer im je veoma potreban. Priml pozdrav sa Pantom i Stevom. Mi sviju nas. Tvoj otac Filip. Blagodarni unapred Filip Sa- nić, Arandjelovac. 22370-8

G. MIHAILU COLICU, Zeneva. — Molim vas, budite dobri, te me izvestite za ova lica: Zivko Vesović, vozar XVII. puka, Dragić Diko- vić, XVII. puk; Todor Marjanović i braca, IV. puk, II. poziv; Matija Simićević i sin, IV. puk, III. poziv; Drago Ristović, III. prekobroni puk, bolničar; Novica i Novak D. Damjanović, XVII. puk, Vojin Obradović, poljska artiljerija, svi iz Visi-Babe; Rade Polić, XVII. puk i Krsta Smilja- nić, kapetan VI. puka i brat iz Rasne; Zivko Vuković, narednik i brat; Vidioje Perišić, XVII. puk iz Radovaca. Njini su svi zdravi. Blag. stari vam toplo Sveta Dakić, Požega. 22583-8

G. MIHAILU COLICU, Zeneva. — Najljep- še vam zahvaljujem na izvješćima o mome sinu Miši Cukavcu, advokatu, i molim vas, da mi do- stavite: da sam novac u pet pošiljki, i to: 150, 77, 120, 155 i 157 kruna primila; da smo svi zdravi i da za nas ne brine, već da sebe čuvaj; da je Marija primila od Dragog i drugo- g novca od 500 kruna, zdrava je sa dečkom i svekrvom. Neka se Miša postara, da se Leposa- vi ispošlje od njenog primanja, jer do danas ništa nije primila, a ovdje službu nema, što više i što skorije, jer joj je novac vrlo potreban. Vama blagodare. Mišu pozdravljamo i veli: otac, sestre, čiča, dječca, a najviše majka Lena Cu- kavac, Bosnaska 77, Beograd. 22582-8

G. ADAMU DJERMANU, Rue Thalberg No. 2, Zeneva. — Molim vas, budite dobri, pa iz- vestite mog muža Dragoljuba Rankovića, da sam novac, koji mi je poslao preko banke, primila u sumi od 48 kruna, i da sam ga molila, da mi još pošalje, jer sam u oskudici. Novac neka pošalje na adresu mog oca: Milan Krđzalić, Čika Ljubina 1, a po mogućstvu telegrafskom uputnicom. Mi smo svi zdravi, koje i njemu želi- mo i svi ga pozdravljamo, neka nam se češće javlja. Vama sam mnogo blagodarna i pozdra- vljam vas. Milica Ranković, Čika Ljubina 1, Beograd. 22585-8

ANDRI TODOROVICU, upravniku pošte, Krf. — Molim vas, pedejstvujte, da mi se ispošlje no- vac na ime moje plate. Zahvalan Gjura Jagić, Prištinska 78, Beograd. 22531-8

G. JOVANU JOVICICU, Zeneva. — Molim vas, budite tako dobri, i učinite, da se Ljubomir Stefanović, monter, izvesti gdje je Miloje Stefa- nović, nared. i Svetoz. Išković, učit. iz Drugova- ca, i neka im javi ovo: da su njihovi svi živi i zdravi. Milojevoj sin je još u Ugarskoj na istom mjestu. Ako mu je moguće, da nam pošalje no- vaca, jer smo u oskudici. Pozdrav mu od sviju i od njegove žene Zivane Stefanović i kerke, selo Drugovac, Smederevo. 22533-8

MIHAILU BOKONJICU, Zeneva. — Za Jova- na Gačića, Krf. — Danas dobih tvoju kartu, poslje tri mjeseca dana. Radujem se što si zdrav. Mi smo zdravi, ne brini. Danas dobih 205 kr., molim te, šalji mi redovno. Javi zetu, da su nje- govi zdravo. Kartu su dobili i raduju se. Tina je novac jednom dobila. Zet neka vidi, šta je sa ostalim pošiljkama. Neka novac redovno šalje. Da li je Luba položio maturu? Tebe i zeta pozdravljamo i Lube vlaš Mara Jov. Gačić, Kos- majska 11, Kragujevac. 22525-8

NIKOLI PETROVICU, konzulu, Zeneva. — Molim te, poradi kod nadležnih, da preko mene pošalju što veću sumu, za: Anku Longinović, bla- gajnika biletu: Vladu Longinovića, čuvara magaci- na, obe u Balkanskoj ul. br. 84, Beograd; Anđu Popović, blagajnika biletu, Hadži-Derina ul. br. 29 i Dimitrija H. Mnića, nadzornika magacina, Balkanska ul. br. 84. Svi su ostali bez sredstva, a gotovinu potrošili. Udesi i za mene što veći po- slatka. Srdačno te pozdravlja tvoj stari Jesti- mir D. Popović, inspektor, Balkanska ul. br. 84, Beograd. 22579-8

G. PETRU DOJKICU, Zürich. — Izvješće, koje ste poslali o mome, primio sam, na čemu sam vam veoma zahvalan. Molim vas, javite Aleksu i Boži, da izveste, Svetolika, Radu i Mi- lana, da smo svi zdravi, djeca takodje sva dobro i zdravo; novac na račun penzije izdavaču Bo- žinoj tašti, Vukojici i Nedeljka neka izveste, da su njihovi zdravi i da se Aca oženio. Voji- slavu da se javi, da je Zorka sa majkom zdravo u Vrnjcima i pisala je g. Ristiću, blagajniku Na- rodne Banke u Marselji, da izda Vojislavu 500 din., a ona će tu sumu položiti gospodji Nede- ljkovići u Vrnjce. Molim vas, izvestite Micka i Dragana, da smo svi zdravi i dobijamo njihova pisma, miho mi je, što će da produže školovanje. Novac, koji sam poslao, znam da je vraćen; ali ga još nisam primio. Micko neka izvesti Čeda Bogdanovića, da su njegovi svi zdravi a no- vac nisu hteli primiti. Tako isto neka se Micko izvesti za Milovana, sina Sreće Adjića i za njegovog drugu Dušana-Duša Mileševića i za njegovog brata, jer njihova majka ništa o njima ne zna, pa brine. Još jednom vam blag. i pozdravljam Milosa Mirić, Trstenik. 22580-8

Jovan Premović zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja: 2751. Čeda R. Urošević iz Varvarina izvještava porodice niže imenovanih svojih prijatelja i drugova, da su zdravi slijedeći: Iz Kruševca: Žika i Velja B. Živkovića, kojima daje po 200 franaka mje- sečno, pa moji g. Blažu, da toliko daje njegovoj djeci. Pavle Božić sa Miodra- gom, Desimirom, Memkom, Čedom, Žar- kom i Arandjelom, Ljuba Mide abadžije, Gavra Milojević porednik sa sinom i Toma Savić, učitelj sa Jovom. Iz Temnica: Dragiša Todorović sa sinom, Vlada Živić, Žika Dj. Čepurac i Nikola Dimitrijević iz Obreža, Mihajlo A. Savić i Bogdan Randjelović iz Potočca. Milan Brkić iz Svojnova, Janičije i Aleksandar M. Janičijević, Branko R. Pe- sić i Čeda D. Milenković iz Maskara. Kosta M. Popović porednik, Raša S. Topić, Raka Mih. Z. Popovića, Božin Šur- džić, Sava Popović, učitelj sa sinom iz Bačine, Gruja Mihajlović iz Cernice, Aca N. Vasić i Nikodije Petrović iz D. Krčina. Za ostale javiće naknadno.

2752. Čeda R. Urošević izvještava majku i djecu, da je sa sinovima zdrav, da su takodje zdravi slijedeći njegovi pri- jatelji i drugovi: Iz Varvarina: Nikola Dimitrije- vić, Bora i Rajko Marković, Bogosav Va- sić, Milivoje Mihajlović, Milija Protić, Aleksandar i Branko Ristić, Milutin An- dželković, Vojislav i Rada Antić, Radosav Lj. Ivanović, Milutin, Taško sa sinom i Dositije Djordjević, Tanasije Matić, Dragoljub N. Radojević, Svetozar T. Sto- janović sa Ljubicom, Živojin i Mjle S. Ivanović, Stanimir Radosavljević, Lju- biša i Mladen Mladenović, Šuraci M. Mi- ladinovića, Bata Novaković, sestrić R. Prendića, Žika V. Simonović i Miloje Do- lić, kapetani, Ljuba M. Čabrić, Raiko Urošević, Dragan Popović, Milutin T. Marković, Beli Janičija Bojadžića, Čeda i Buda Svrzić, Radisav Tomić, Milenko Čabrić sa sinovima i kćerima.

Iz Katuna: Djordje Nikolić, kafedž., Drača i Boža D. Marinković, Stojan, Draža i Voja Srndaković, Toza Bogojević, Aleksandar M. Bogojević, Aksentije Ka- šajić, Dina M. Stevanović, Svetozar M. Stevanović, Svetozar Jevtić, Pera Kuz- manović, Mida i Janičije Nestorović, Mi- lan Krstić, Milivoje Gligorijević, Dušan Laze Topalovića, Vasa Milojević i sin Ja- čim Milojević i brat, Miladin Milojević, Dragutin Kojić, Milan Jove Milčević, Mi- lutin, Ljuba i Dragutin Matić, Randjel Todorović, Milutin T. Glišić, Dimitrije i Svetislav Svrzić, Vojislav P. Ognjanović, Aleksa Marković, Nastas Milojević, Čeda Miletić, Miloš Lazarević, Milan Djukić, Dušan i Toma Milojević, Miladin M. Fil- pović, Aleksandar Rajić, Stanisav T. Baštovandžije, Milivoje Šišković, Miladin V. Šišković, Svetozar Stamenković pro- ručnik, Žika Topalović i brat, Lica i Toča Arnaudović, Čeda S. Stamenković, Aleksa Kruškarski i brat, Blaža Nešić, učitelj, Vu- jica Veselinović, Ilija Pejić, Lunče Ma- tejić.

Umrl: Nenad S. Jovanović i Mi- ladin Milsava Simić iz Varvarina, Kup- čević, učitelj, Ljuba Snovac, Ljuba Bogo- jević, Živojin M. Matić, Janičije M. Ma- tić, Čeda A. Milovanović i Ljuba Radoj- ković iz Katuna. Za ostale javiće naknadno. 2753. Natalij Sin. Protića. Majkin, tvoj i Ljubinkin oglaš pročitali i dostavili

svima našima. Zdravi smo i za nas ništa ne brinite. Bora na starom mestu, Mita na Krfu. Dragan sa Bobićem u liceju, bio u Parizu kod Mare. Radi sam pisao. Jel- četovu sliku još nisam dobio. Novac ša- ljećmo. Javlajte se češće, naročito o djeci i za svaku primljenu sumu. Sve vas grli vaš Siniša.

2754. Stojana Milića, težaka iz Sme- dcreva, oca i zenu Vasiliju, Beograd, Ra- tarska 36, izvještava Voja, da je zdrav i molim, da mi se javi o prijemu novca i svome zdravlju.

2755. Zorki Avramovićki, Sa Dra- goljubom zdrav su. Dva tvoja ogla- sa dobih. Iz Dacinog oglasa vidim, da je starac umro. I ako udaljeni od vas oplakujemo ga i osjećamo veličinu gu- bitka u njemu. Novac poslat u 5 puta primljen. Tvoje primanje ne dobijam. Dragoljub i Radonja počinju ispiti. Da- gon i Ljubomir D. Jovica kašića iz Ja- senika 110 dinara i Elagoju Iliću iz Banjice 30 dinara. Traži, da ti njihovi vrate. Za g. Branka javiću, kada sa- znam, gdje je. Od Mike dobih kartu, u kojoj javlja, da je zdrav i molim Olgu i priju, da mu se javi.

2756. Vasi Perčeviću, trg., Trste- nik. Najljubavije vas molim izvestite me ovim putem, gdje se nalazi moja žena sa sestrama i Belom? Jesu li u Petrovcu i svi živi i zdravi? Ako ina- te mogućnosti lijepo vas molim uka- žite mi novčanu pomoć. Boza i Miran zdravi su, ne brinite. Vami i vašoj po- rodici srdačno pozdravlje, Dragutin Pantelić, advokat iz Petrovca

2757. Čaka Z. Lazić, Valjevo. Jav- lja joj Živorad K. Lazić, da je zdravo i primio sliku. Novac poslao preko Wie- ner Bank verema. Miloje, Lazar, Pero Panjević, Kajle Jevtić, Spasoje Milo- jević sa Branjana zdravo su i u nepre- kidnoj vezi sa njima. Dušan i Dragan Zarić javili se u septembru zdravi, iz- vjesti Ljubicu ženu Krsivoja R. Jevti- ča ulica pop Lukina 30, da je on zdra- vo. Pismo Romanovića primih i podni- jeću molbu odmah. Pozdrav svima.

2758. Milan R. Djordjević, Valjevo. Dragutin, Vlajko, Čedomir Godjevac, Jevrem Krunić zdravi su. Za Iliju Go- djevca saznao sam, da je umro decem- bra mjeseca u Albaniji, sa Miloradom dopisujem se često, novac za trošak šaljem mu. Javi se ovim putem. Pozdrav svima, Spira Karajanković.

2759. Vasilije Marić, vojni činovnik iz Sjenice izvještava ženu u Sjenici i taštu Zorku Guskic u Pozezi, da je sa Stevom, Vladimirom i Avramom Avra- movićem zdravo. Šta je sa djeđca Niko- lom. Molim Radoja Jovičića za izvje- štaj ovim putem, jesu li Jelica i Olga u Sjenici. Je su primili u dva maha po- slat novac. Ako su u Sjenici a novac nisu primili, a isti im bude potreban, neka se obrate Rušu Spasoviću, Gij- ku Tubiću, Vasi Karamarkoviću i Ve- su Vojnovića za novac a ako su u Po- žezi, molim Radoja da im da novaca do prijema uputnice i opširno me izvi- jesti o svima na čemu ostajem blago- đaran. Materijalne izdatke pošalju. No- vac sam poslao u mjesecu avgustu preko Smaila Slezovića iz Novog Pa- zara.

2760. Evgenij Dinićki učitelj iz leskovačkoj u kući popa Spase, Kruše- vac. Pročitah tvoj oglaš. Jesi primila novac što sam ti šiljao i koliko do sa- da? Vojislav, Miša i Bora zdravi su. Pozdrav Sreten.

2761. Laza Ilić, učitelj iz Trnovca,

reza oraškog izvještava Zorku, da je zdrav i javljao se više puta, ali sem Ju- cinog oglasa nema nikakvog izvještaja. Moli Zorku da ovim putem javi o sebi, Juci, Radić, majki, Lenki i Taliji. Stan- ko je dobro. Raši javljeno. Dušan s po- rodicom na Korzići. Trebaš li novaca? Poslao sam 200 franaka preko Čane. Majku pominjati pošalju njeno. Juci i Kosin oglaš čitali. Voja zdravo.

2762. Milovan Smiljanić, kape'an moli Milana Smiljanića sveštenika iz Ravn, da ga izvijesti o ocu i bratu. Pročitah oglaš kojim pitaš za Mladju i ostale o njemu ne brini. Hvala pope, što i mene nisi zaboravio.

2763. Gđji Svetlani R. Jovanović, Vrnjci Tvoju kartu o prijemu novca poslala mi gđjica Dr. Zehner. Jesi pri- mila preko g. Dr. Veljkovića oko 200 kruna preko g. Vučka Vučkovića oko 150 kruna. Danas ti poslao na adresu g. Vučka Vučkovića trg. oko 300 kru- na. Od toga novca pošalji kaši 100 kru- na ako znaš gdje je. Izvijesti me sva- kako, jeli živ i zdrav moj Raša i gdje je, da mu mogu neposredno novac po- slati. Za mamu i Lelu preduzeo sam, ca im se pošalje novac. Izvijesti me tačno, gdje su Dragan i Jovan i preko koga im se može poslati pomoć? Ja sam relativno zdravo. Pozdrav svima našima u Vrnjcima i Požezi. Dr. Radoje Jovanović.

2764. Bogdanu Jakšiću, Kruševac. Sa Milutinom i Šurakom zdrav sam. Zašto se ne javljate, jeste li zdravi? Neka mi se Draga ili dječca ovim pu- tem javi, pukovnik Milan.

2765. Savi Mitiću, trg. Molim vas javite mojoj majci Mirjani i ženi Jeleni Jeremića u selo Beljin, da smo ja i Živko zdravi. Neka me izvijeste jesu li zdravo i šta je sa Dragoljubom, znaju li za Živojina? Sava Jeremić, rez. pot- poručnik.

2766. Bogomir Danić moli sve svo- je prijatelje poznanike, koji pročitaju ovaj oglaš i u mogućnosti su, da izvi- jeste Dimitrija Draganovića ili Blagoja N. u Svilajncu, da je zdrav i traži iz- vještaj o svojim. Posredniku dugova- ču vječitu blagodarnost.

2767. Živka Nikolića, Rudnik, G. Milanovac izvještava Tihomir Nikolić, da je zdrav i molim, da mu se javi, gdje su i kako su? Pozdravlja bratu i sestre a izvještava i Persu M. Cirović, i Do- brosvava Radivojevića, kafedžiju iz G. Milanovca.

2768. Kostil S. Nikolić, Smedere- vo. Milan K. Nikolić-Bata javlja, da je pročitao vaš oglaš, koji nam je pričinio velike radosti, što smo jedared sazna- li o vama i vidimo, da ste zdravi. Ja, Du- šan i Mika zdravi smo, ne brinite. Mika je u školi francuskoj, Dušan u svojoj struci, dopisujemo se često. Sve vas mnogo pozdravljamo.

2769. Boginji ženi Vojislava D. Petrovića, pješad. poručnika, Kraguje- vac, sporedna Balkanska ulica 1. Zdra- vo sam. U četiri puta poslao ti 500 drahmi. Javi se, pozdrav Vojislav.

2770. Gđji Anki Djoke Markovića, potpukovnika, Beograd, Kosovska ul. 41. Ja i Milutin zdravi smo, nalazimo se kod potpukovnika Petra Nešića. Javi mojima ili otidi do njih za Mladena i Todosija neznamo ništa. Šaljem tebi 50 drahmi. Jovanci i tebi pozdrav, Lju- bomir i Milutin.

Ispostava Peštanske Madjarske Komercialne Banke u Beogradu Rnez Mihajlova 50 vrši pod najpovoljnijim uslovima upise V. ugarskog i V. austrijskog ratnog zajma i daje pod najpovoljnijim uslovima pozajmice na isti.

Obuća muških ženskih i dječjih ima u lilepom izboru obućarska radnja Miloša Savića Kolarčeva ul. br. 10, Beograd. 442

„MATADOR“ KANAP OD HARTIJE savršena zamjena kudeljog kanapa. Veliko Skladište Sigmund Pusztafi, Budapest, V. Országházter 4.

Požarničke šmrkove za benzinski, parni i ručni rad. Automobilске šmrkove i požarničke sprave svake vrste. Centrifugalne sisaljke i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao iiferuje i Wm. KNAUST Beč, II./3., c i kr. povlašćena tvornica mašinskih, vatrogaskih i metalških sprava. OSNOVANA 1882. Brzovav: Knaustfabrik, Wien. 134

Ekspozitura Englesko - Austrijske Banke u Beogradu Saborna ulica broj 23. bavl se svima bankar. poslovima i trgovinom svakovrsne robe. Vrš isplate iz Austro-Ugarske, savezničkih i neutralnih zemalja a tako isto i odande. Salje novac ratnim zarobljenicima i interniranima po umerenim uslovima. — Prima uloge na štednju i menja novac kulantno. — Kapital sa rezervama: 190.000.000 Kruna.

2771. Gjorgju Stojkoviću, kafedžiji, Priština. Javi mojoj ženi Davini da sam zdrav. Danjen je sa mnom tvoj brat. Javi se sa mojom ženom preko potpukovnika Petra Nešića. Pozdravi Nestor Milić Matavdžija.

2772. Jeli Popović udovi Zablance Milan je u Tunisu zdrav, dopisujemo se Milorad i Saša u Solunu, ja u Francuskoj na liječenju biću 3—4 mjeseca. Moja adresa, Hopital Russe, Nica, France. Mnogo sve pozdravlja grli i voli vaš Aca.

2773. Zori A. Popović, poreznikovi, Kruševac. Sa zdravljem nisam najbolje. U Francuskoj sam na liječenju. Biću još 3—4 mjeseca. Adresa moja: Hopital Russe, Nica, France. Božin u Rusiji, Milan u Tunisu. Piši mi odmah. Mnogo sve pozdravlja a tebe grli i voli tvoj Aca.

2774. Nataliji Stamenković, Vrnjačka Banja. Ja i Nikola zdravi smo. Novac ti poslao 125 drahm i redovno ću slati. Kartu tvoju dobio sam preko Uroševića. Javi kako ti i djeca poimence. Sve pozdravlja Nikodije.

2775. Mini Nikoliću, opančaru, Kraljevo, javlja Dragić Radovanović, da je oglas pročitao. Boža, Mira, Voja i Aca zdravi su, Miloš u bolnici. Ljubi Sućuru iz Gračaca dao je 100 dinara, potraži od Ljubinog oca da vam vrati. Ljuba zdrav o tome izvjestite preko „Beogradske Novine“.

2776. Mihajlu Karaklađiću, opančaru u Lazarevcu, javlja Jova Jakovljević učitelj, da je zdrav i moli, da ga izvjesti za njegovu familiju.

2777. Joci Petriću, Kosjerići. Javlja David Milovanović, da je zdravo i moli, da izvjesti njegovu familiju u Dubnici, sa njim je Ratko Staničić.

2778. Danilu Tomiću, Obrenovac, javlja Pavle Simić, da je zdravo i moli, da mu izvjesti familiju u Zvečkom.

2779. Miliji Petakoviću, Ivanjica, javlja Miloš Popović, da je zdravo i moli, da mu izvjesti familiju.

2780. Kosari Popovića, Niš, Leskovic kaf. Javlja Nikola Popović, da je zdrav i moli ovim putem, da mu se javi, kako su sa zdravljem.

2781. Milu Kruniću, Valjevo. Javlja Živorad Krunić, da je zdravo i da jave njegovoj familiji u selo.

2782. Trivan Dogandžić javlja ženi Desanki, Valjevo, da je oglas pročitao i zdrav je. Javljajte se češće.

2783. Danici M. Belotroviću, majora, Kruševac. Zdrav sam, Gačić također. Dve originalne tvoje karte dobio sam. Vodi računa o sebi i Toli, za mene apsolutno ne brini ništa, na Kršu sam. Kako je Tola, sve vas pozdravlja i vole Mika.

2784. Simi Tutunoviću, ekonomu, Duševne bolnice, Beograd. Pisah vam nekoliko puta, a odgovora ne dobih. Potpuno sam zdrav na Kršu. Pošlite mi adresu moje majke, da mogu poslati novac. Atini sam poslao poveru sumu preko njenog svekra. Odgovor očekujem ovim putem. Kako je Lala sa zdravljem. Sve vas ljubi Miša Ničota.

2785. Smilji Vlatkoviću, Beograd. Zdrav sam, kao i Dušan u Alžiru i Mita Gorgijević. Svetozar u Rumuniji. Poslah četvrtu sumu oko 300 kruna Milci i Milici dva puta sledovanje strini jedan put. Čezne za vama i grli te sa djecom Milan.

2786. Mata Stanojlović, direktor smederevske gimnazije izvještava svoju ženu Darinku, o kojoj još ništa ne zna, da je zdrav i novac joj poslao preko kum Sime, Niš. Moli, da ga izvjesti ovim putem, gdje se nalazi, šta je sa majkom i mojim u selu. Jeli čitala oglas u 154. broju. Živan, Steva i Čeda su zdravi. Moli prijatelje, da joj ovo dostave i da ga izvjesti o njoj.

2787. Marko Jovanović, sveštenik Paraćin, Sikirica. Zdravo sam. Javio sam vam se do sada nekoliko puta. Javite mi se ovim putem. Žika M. Popović.

2788. Kostu Rastoviću, sudiji, Šabac, Beogradska ul. 55. Dragi kume, molim vas izvjestite Dragu Vasičku, popadiju u Lipolist, da sam sve njene oglase pročitao a od Tomanije dobio i jednu kartu. Pop Milan, Paja, Dušan, Obrad i Ljuba zdravi su. Živojin Krstić učitelj i sinovi Milorad i Dobrivoje zdravi su i mole za izvještaj o Miri sa djecom, je li primila poslati novac po tri uputnice i koliko. Zdravi su i ovi: Draja i Pera Tomančić, Ljubo i Stanoje Čupići, Milan Mac. Čačića, Milorad, Ivan i Dragić Čačić. Stevan Dardalić, Ljubo Petrović, Ilija Stamenić i Aleksa Ruvidić svi iz Lipolista. Draža Vučković iz Varne, Ivan Kreiaković i Ninko Marić iz Bele Reke, Milorad M. Glišića iz Šapca, Aleksa i Pera Brajić iz Slepčevića, Filip i Žarko Pavić iz Đurvanšta, a živi su i svi oni o kojima sam ranije javio. Za ostale što pirate javiti kad dobijem izvješće. Umri su: Jevrem Pavla Stankovića 28. februara tek. god. i Budimir Raine Belića iz Lipolista, oba na Kršu i Djordje Vlade učitelja 14. marta u Francuskoj. Živojin Šobić.

2789. Vasa Simić javlja svojim, da su oni i Tasa zdravi, a i Dragutin, Sima, Rada i Milan. Javite mu se odmah ovim putem sa označenjem datuma u oglasu. 15.-X.

2790. Hristini Djordjević, Jagodina. Tvoj oglas od avgusta pročitao sam i

obradovao se, da ste svi zdravi. Novac šaljem. Ja i Vasa na Kršu, Milisav u Solunu zdravi smo. Primi pozdrav sa djecom. Pozdravi g. Strelčića, g. Dragu. Gđji Nati javi, da je Lučić umro 5. februara na Kršu.

2791. Ljubomir Filipović, javlja Mihajlu Filipoviću, Beograd, da je zdrav na Kršu. Rada je u Solunu zdravo. Traži izvještaj o svojim preko ovog lista.

2792. Frida Melamed, pročitao sam tvoje oglase Deleonu i Demaju i radujem se, da ste svi zdravi. Poslatu sliku milog Buba još nisam primio, očekujem je rado a pošli i tvoju sliku sa Maddy-lisima, jer sam se svihu vas zavelo. Zdrav sam, Alfred i Mošo javljaju mi se redovno, od Davida nemam još ništa. Zeleći, da vas ovi redovi u potpunom zdravlju zateku, pozdravljam vas i tebe i djecu grli i ljubi tvoj Jacques Melamed.

2793. Mici Djordjević, Carigradska ul. 8. Tvoje oglase pročitao sam. Ja i Vasa zdravi smo. Izvjesti me, je li Mari bolje, dali se javlja Dragiša i dali ti se javljaju iz Kragujevca, kako je sa zdravljem majka, Ljubica, djeca i Vida? Pozdrav svima a najviše tebi od tvog Milivoja.

2794. Velimir Petroviću, Aleksinac. Molim te javi mojoj ženi Nikosavi u Mozgovo, da su zdravi Vukadin Djurić, Milorad i Aleksa i Dobrivoj Nikolić. Javi, kako su na domu. Sve pozdravlja Vukadin.

2795. Julijani Dragoljović, Prokuplje. Zdravo sam. Ovim putem javi, kako si sa djecom. Koliko si primila novaca, što sam ti poslao u dva maha i je li ti potreban novac i preko koga da ti pošljem? Tebe i djecu mnogo pozdravlja Avram.

2796. Živki Milsava Nikolića, pensionera, Niš, Gimnazijska ul. 2. Svi smo zdravi, poslali smo u tri maha 800 drahm, jest li primila i koliko. Molim poznanike u Nišu, da ovo saopšte mojoj porodici. Milisav Nikolić.

2797. Danici žen Stojana Pavlovića, potpukovnika, Prizren, Knez Miloševa ul. 26. Svi smo zdravo. Poslali smo u tri maha 820 franka, jest li primila. Molim prijatelje u Srbiji, da saopšte ovo mojim u Prizrenu.

2798. Čira Jojića i Vidoja Kneževića iz Užica, molim za tačan izvještaj o mojoj porodici u Čajetini, Aleksa Bučić.

2799. Čirko Prolović, žandarm narednik iz Prokuplja moli sve svoje prijatelje iz Prokuplja, da ga izvjestite o ženi, djeci i braći Prolovića iz D. Breznice. On je zdrav.

2800. Zorki D. Besarabić, Zorina ul. 24. Ja Branko, Dragotin zdravi. Saljem 500 kruna a i do sada u dva put poslao. Javi tes li primila. Vojina čuvaj. Pozdrav Laza.

2801. Darinka P. Andrejević, Lomina 58. Javi da li si primila poslati novac i kako ti i djeca. Ja zdrav. Pozdrav svima. Pera.

2802. Kiri Obrena Popovića, Gor. Milanovac. Novac sam ti poslao i to: 120 kruna, avgusta 300 kruna, septembra 150 i 120 kruna i danas šaljem 300 kruna. Nani preko Jove Andrejevića poslao sam u julu 120 i u septembru 120 kruna. U toku ovog mjeseca poslaću tebi i nani još po 120 kruna. Odgovori o prijemu novca. Zdravo sam sa Tihomirom i Vladom koji je došao ovdje na Krš. Sa mnom te i Vladimir Mirić iz Kalanjevaca, zdrav. Javi njegovima. Obren.

2803. Opštinskom sudu, Kraljevo. Molim za izvještaj o mojoj ženi Angelini, tašti Dragi, djeci i Spasoju Radosavljeviću, radniku. Sreten je zdrav. Nikola Simović, žandarm narednik iz Kraljeva.

2804. Pantu Pejoviću, pukovniku u penziji, Kragujevac. Miloš Pejović javlja, da je zdrav i moli da izvjestite njegove u Drači. Moli za odgovor ovim putem. Todori je umro 20. januara ove godine.

2805. H. Vidojković, Paraćin za Mihajlu Lalovića, Zaječar. Prvi oglas pogrešno štampan, tvoja su sva tri sina živa i zdrava, svaki na svom mjestu, gdje je i bio, za njih ništa ne brinite. Zdravi su: iz Lavra Marko sa bratom Sretom i zetom Djokom, Joca sa šurakom Tošom, Djoka sa bratom i zetom, Nikola sa svima svojim, sin Ljube Ivanovića, sinovi Ničića direktora, Stojan poštar, zet Zivana učitelja i traži da mu Danica javi, kako je sa djecom, Stević zet Jeremije Savića sa Borom, Kosta Savić sa Stevom, Nikolom, Perom i svima ostalima. Ljubici kaži, da je Proka umro 20. juna, to mi piše Ljuba, koji je sa bracom zdrav, kao i ja sa Borom i Boškom. Neka se jave moji. Ljubica me baci u brigu, jer kaže, da su po staram, neka mi to objasni. Milan Miljković.

2806. Cveti Mitrović, Velika Plana. Žalim, što te moram izvjestiti, da je Joca umro na Kršu. Održan je 6 mjeseci pomen, spomenik podignut. Brat Dušan.

2807. Djoki Hadži Ničiću, Mika, prijatelj Dušan i Laza na Kršu, Dušan, Krsta i Vasa u Solunu svi su zdravi. Izvjestite njihove u Negotinu. Milan Miljković.

2808. Zori Dr. Ničote — Bašin — Palanka. Brat Nikolij ovdje na Kršu sa mnom, Nikola u Solunu, zdrav je, ne brini za njega, sa njime se dopisujemo, Dušan.

2809. Miliji Dobri. Hlca, Trstenik. Nalazim se na Kršu, Dragoljub u Solunu, zdravi smo, izvjesti me odmah ovim pu-

tem preko Milana Miljkovića u Zenju, Rue de la Muse 1, jeste li svi zdravi, šta je sa radnjom i pićem, Dobrivoje.

2810. Ljubici P. Radakovića, računoispr. Beograd. Mila Ljubica, pročitao sam tvoj oglas u br. 233. Hvala ti na izvješću, javljaj mi se češće o sebi i mojoj zlatnoj djeci, novac tamo ja i Tasa šaljemo što više možemo. Sad ću ti poslati izvjesnu sumu pa obuci djecu i nabavi sve što ti treba. Javljaj često za sve naše mile i drage, svi mi pozdravljamo sve vas, djecu i tebe ljubi vaš Pera, pošlji ako možeš našu zajedničku sliku preko Milana Miljkovića.

2811. Gđji Milici Andrejević, Beograd. Topličin venac 14. Tvoje pismo od 3.-VI. primih 22.-VII. i odmah ti odgovorih na sva pitanja. O našim rekoli, da su svi zdravi a za Milovana znam, da je ostao ili u Prizrenu u bogoslovlju ili kod nekog svog poznanika učitelja u okolini Prizrena i da Sreta treba da ga traži na toj strani. Iz tvog oglasa vidim, da ovo pismo nisi primila. Zdrav sam. Javi se opet preko Jovana. Pozdrav svima, Ljubomir.

2812. Djoki Milutinoviću kod Krena, Kragujevac. O mojim nikakva izvještaja nemam, molim te za izvještaj o svima u Lapovu i Dobrovodici. Svetozar je u Francuskoj, a Spira u Holandiji. Pozdrav Čedomiru Milanoviću, učitelju.

2813. Gđji Savki Josipović, Beograd. Makedonska 16. I mi zahvaljujemo gospodu kad od vas dobre vijesti dobismo. Šest mjeseci nismo imali ništa od vas. Vi znate da je naša briga mnogo veća za vama no vaša za nama. Od Milana o vjesti i Sretenu imamo vrlo često vijesti. Hvala Bogu živi su i zdravi. Čekala sam drugi odgovor vaš pa sino im oba oglasila poslali. Babušto, Ružica, Radan i Vladeta su uvijek kao i ranije potpuno zdravi. Ljuba je prije četiri mjeseca operisan od slijepa creva, sad je hvala Bogu vrlo dobro. Ja sam operisana prije dvije nedjelje, potpuno sam dobro. Molim te moja dobra majko ne brini ni malo ni o kome od nas ovamo. Pišite, ako imate preko koga malo opširnije, da znam nešto više o Mileni i Milci. Dali ste onu nogu dali operisati. Budite spokojni i zdravi. Ljubimo vas sve. Ljubeći ti ruke. Tvoja Mila, Ružica, Rade i Vladeta.

2814. Miluju Saviću, Venčane, Lazarevac. Dobio sam tvoju kartu i oglas pročitao. Velika ti hvala na izvješću o mojim. Radujem se, što mogu da ti javim radnosnu vijest, da su svi za koje pitaš živi i potpuno zdravi. Radovan, Živko i njegov sin Živojin pozdravljaju sve vas, a naročito tebe. Ne brini ništa. Bog i prijatelji tvoji i njih staraće se o njima. Za sad znam da su živi i zdravi i ovi: Dragomir Berović, Obren Čirić, Radojko Milinković, Milica Djaković, Vučić Djaković Dimitrije Djaković. Za ostale tražio sam izvještaj i preko tebe izvjestiti porodice. Pozdravlja te Milovan Lazarević.

2815. H. Vidojković, Paraćin za braću Milošević, Zaječar. Raja, Dušan, Mira i Orgur zdravi su. Miljković.

2816. Ljubici Di. Rašića, činovniku uprave fondova. Poslalih 800 kr. 5. oktobra predačev svojoj sestri Sofiji, isti je za nju vaši svi zdravi, Milan Miljković.

2817. Jeleni Gačanović, Požarevac. Čeda je zdrav u Bizeri. Dragoljub i Velimir zdravi su. Ako vam treba novaca, tražite od oca u Knjaževcu. Milan Miljković.

2818. Mihailo Arsić, dreer iz Kragujevca, izvještava svoju ženu i mater kao i ostalu familiju, da je zdrav u Parizu, došao prije 20 dana iz Amerike, da ne brini ništa. Do danas nema vijesti o njima zato neka se jave oglasom na adresu Gradištanac, Geneva, Boulevard Carl Vogt 43 Mme Jolivet.

2819. Rez. art. kap. Dušan Perančić, pisar uprave gr. Beograda, javlja svojoj majci i sestri Katarini u Beogradu, Stiška ulica 8, da je živ i zdrav. Moli ih, da mu jave jesu i i koliko primili novaca.

2820. Gđji Leli D. Mihajlović, Kragujevac. Danas poslao vam 310 kruna. Sliku vašu i Sašinu odmah sam poslala g. Dušanu, koji je zdrav i ne brinite za njega. Kako ste vi? G. Dušan i Žarko vas mnogo pozdravljaju. Ovoga časa pri završavanju ovog oglasa pročitah vaš oglas u 252. broju. S pozdravom Smilja M. Joksić.

2821. Ješi Milenkoviću, Mladenovac. Dragi roditelji Ja sam zdrav i za mene ne brinite. Na univerzitet idem redovno i to na pravni fakultet. Vlada Marinković nema novaca, da mi da. Zato uzмите od Panice pare. Javio sam Klemenju, da mi novac više ne šalje, jer mi nije potrebno. Što se novca tiče, za sad sam dovoljno snabdjeven i nemojte mi više slati. Čika je u Italiji i sa njime sam u stalnoj vezi. Zola mnogo ljubi, babe i djedu pozdravlja, a vas mnogo pozdravlja i ljubi vam ruku vaš sin Raša.

2822. Trifunoviću i Milosavljeviću, trg. Aleksandrovac — Župa. Ako ste u mogućnosti položite Anki ženi Djordja Gavrilovića, trg. Beograd; Saborna ul. 44. za mene i Vitka po 1000 dinara i kad njegova žena izvjesti oglasom njega, da je primila, on će nam tu sumu ovamo isplatiti odmah, jer nam je novac nužan. Ovo učinite samo ako ste u mogućnosti, inače ne. Za strica Jeremiju pitao sam, i kad izvješće dobijem o njemu izvjestiću vas. Svi su naši zdravi ne brinite. Vole vas vaši Leka i Vitko.

2823. Zorki Vidaković, Beograd, Prote Mateje 29. Zdravo sam, šaljem 400 Kr. To je posljednje. Odgovori o prijemu i zdravlju, Sava.

2824. Desi Popovići, Valjevo. Poslala sam ti dva Vladina pisma, jest li ih

dobila? Javlja ti, da su on Pera i Pante-lija zdravi. Moli te, da mu se javiš i da li ti treba novaca da pošlje? Tebe i Rati-bora voli vaša ujna Dara.

2825. Jovanu Naumoviću, Beograd. Djoka, Nikola, sva tetka Jucina djeca, uška Kola, ja i Jela zdravi smo. Javljajte nam se na adresu Rue Marceau 7. Nica. Srdajčno vas pozdravlja Jela i Dana.

2826. Cveti Karajanković, Beograd. Poslao smo ti frcs. 100.— Zdrave smo. Ujka Budimir i ujna takodjer. Javi nam o kući i mojim stvarima u Nišu. Javi se na adresu Rue Marceau 7. Nica. Pozdravljaju te i vole Jela i Dana.

2827. Milovanu Milčeviću-Milovančiću, Valjevo. Ja sa djecom u Nici, Miloš na dužnosti, zdravi smo. Milorad piše. Javite se preko novina. Ljubica Ponorac.

2828. Milevi D. Mihajlović, Niš, Svetosavska 36. Molim odgovorite ovim putem o vašem zdravlju i prijemu novca poslatog. Zdrava sam kao i svi naši. Ništa ne brinite. Ljubi ruke i pozdravlja Bosa.

2829. Stojanki D. Jotić, Negotin. Javi koliko si dala novaca ženi Koste Savića i Milana Pečkovića? Ako nisi dala, odmah im podaj; ja sam sa njima zajedno, Mika i Dušan, ja, Laza, zet Krsta, Sveta, Orgur, Čeda, Raja, Mira, prijat. Dušan.

2830. Milij St. Andjeljić, Užice. Primio sam kartu. Stojan je zdrav, pita imate li novaca? Izvjestite me ovim putem. Prijatelj Dušan.

2831. Djoki Hadži Ničiću, Beograd. Djoka Luković iz Negotina izvještava ženu Sudu, da se nalazi zdrav na Kršu i moli je, da ga ovim putem izvjesti o svima, Milan Miljković.

2832. Tančetu Ačimoviću, Čuprija. — Zdrav sam u školi, u Francuskoj. G. Berisav Todorović daje mi novac i vodi računa o meni. Javite mi za njegovu porodicu. Čika Svetomir, Boža i Djoka zdravi su. Samnom je Milan Stojanović. Sinovi i muž učitelje Milice, zdravi su. — Mnogo vas pozdravlja, Orgur.

2833. Milija Batinić, iz Azanje, okr. smederevski izvještava familije, da su niže označeni živi i zdravi: Jakov Novaković, Živadin Talijan, Pavle i Mileta Danilović, Milentije Milošević, Gerasim Pavlović, Miladin Vuličić, Vica Lazić, Mita Begović, Čeda, Kosta i Milan Maistorović, Drago M. Čosić, Nestor Pavić, Vlakjo Nikosavić i Milenko Aranović iz Azanje. Adam, Djoka i Radomir Djurdjević, Mihajlo i Dušan Djekić, Stevan Kuzmić, Milan S. Mišalović, Stanišav Spasić, Radosav Perić, Radojko Perić i Stanoje Vlastić iz Velike Krsne i Nestor Pavlović iz Kusadka. Kad saznam za ostale javiti ovim putem.

2834. Danici Jovanović, učitelj u Velikoj Kamenici, javlja Zafir Jovanović, a na njeno pitanje da su zdravi i to:

Iz Kamenice: Krstivoje, Viden-tije, Tihomir i Stepan Mitrović, Živorad Vasiljić, Petar Protić, Dušan i Zlatomir Željić, Mitar, Milan i Čeda Vidaković. Živan i Živorad Tomašević, Sava, Diša i Čeda Katić, Milorad (tr). Dragomir i Živorad Dračić, Milorad, Krstivoje i Konstantin Kojičić, Krstivoje Pavlović, Mihajlo Grušić, Milosav i Čeda Živanović, Ljuba, Živorad, Bogosav i Danjen Nastić. Soko i Krstivoje Perić, Cvetan, Živorad i Obren Marković, Ljuba i Božidar Vukojević, Dragomir, Arsenije i Djura Selenin. Dušan Žarković, Jovan Pavlović. Živojin Milovanović, Milijan Tohić, Petar Petrović, Živorad Djordjević, Nikola Ilić. Gajo Novaković, Voja Jovanović. Živko Zeljić, Milorad Lazarević, Cvetan Radojičić, Radoša Pantelić. Obja sva Marka Simića.

Iz Staparara: Stanoje sa tri brata Spasojevića. Ostoja i Miladin Branković, Bogosav i Milorad Milosavljević. Krsta Ivanović, Mališa Čosić, Savo Jevtić, Bogosav O. Krstić, Pavle Čosić, Nikola Čosić.

Iz Vragočanice: Gijura, Obren i Milivoje Jankovići, Živan Jugović, Dušan Dimitrijević, Stanko Jugović, Živan, Krstivoje i Paun Lazarević, Djordje Tešić i Svetozar Jerinić.

Iz Dragijevice: Vojislav i Živorad Stevanović, Vojislav Simić, Dragoljub Vilotić, Čedomir Djurić, Milan i Božidar Milosavljević, Aleksandar Andrić, Živko i Sima Živković, Stanišav, Jova i Nikola Stanišavljević, Milan Gavrić, Jovan, Svetozar, Živorad, Milorad i Vukosav Pante-ljić, Velimir, Miloje, Živojin i Nikola Timotić, Radomir Petrović, Radosav Gačić, Tihomir Ninković, Jovan Radovanović.

Iz Osladića: Živojin i Nikola Milovanović, Luka Jevtić, Arsen i Konstantin Živković, Milenko, Laza i Mihailo Todosić, Veličko, Čedomir Plečić, Radisav Petrović, Branko Mitrović, Dragomir Živojin i Luka Kovačević, Živorad i Božidar Jovanović, Djoka Stanković, Mateja, Milorad, Mihajlo, Krsman i Ljubisav Vučevići. Danilo, Dragoljub i Dragutin Jevtić. Tanasije Živanović-Gujić, Jevrem Andrić, Dušan Srećković, Miloje i Radoje Gavrić, Ilija Radojković, Lazar, Čedomir, Aksentije, Trifun Davidovići. Za ostale iz ovih sela kad budem saznao gdje su, javiti naknadno.

2836. Menahem Eškenazi ili Sima Romano. Danas Sarina javlja, da su se uselili u moj stan. Čudnovato. Molim vas ako još nije, odmah napustite stan i stvarali smjestite u jednu sobu pod kiriju, jer inače neću u buduću priznati kiriju. Ovaj oglas važi i za g. i gđu Azriel, kojima za sigurnost dajte ključ od sobe sa stvarima. Zašto ne odgovarate na oglas u br. 244. Pozdrav svima, M. Eškenazi, Avenue d'Evian 2, Lausanne.

2837. Gđji Perki Stefanovići, udovi, generala Velimira Stefanovića, Vrnjice. Svi smo zdravi, javite se kako ste. Božo dobro. Bogdan.

2838. Dr. Bogdan Gavrilović, profesor univerziteta. Milivoj, Stojan i Aleksandar, zdravi su. I mi smo svi dobro i javite se kako ste, istim putem. Bogdan.

2839. Gospodil Bertl Z. Savića, učiteljici, Arandjelovac. Izvjesti me odmah ovim putem preko g. Dr. Jevrema Žujčevića (Zeneva), da li ti gđja Mina K. Stefanovića, trgovca može otvoriti kredit jed jednu (1000) hiljadu kruna (u moneti koja tamo ide) po nalogu Kostinom, koji je on ovim putem poslao. Ako može, izuzimajući prema potrebi češće u manjim sumama, Javi takodjer o zdravlju svih vas kao i dokle ti može trajati novac, koji si do sad primila? Ja sam zdrav, za mene ne brinite, pazite na sebe i djecu. Sve vas grli vaš Žika.

2840. Radovića, Glišu, blagajnika u Kraljevu, Braću Pavlovića-Bojadžića, Kragujevac, moli major Vukosavljević Mile, na, pošta br. 801, da ga izvjesti preko „Beograd. Novina“ o slijedećem: Da li je primila poslati joj novac u četiri puta od mene a jedan put od Bate i koliko koji put. Ja sam sa Batom, Radetom, Stevom, Miroslavom, Milutinom iz Poskurice i Sibinom iz Male Drenove zdravo. Milutin i Sibinu dao sam troška 30.-X. 1916. Odgovorite odmah takodjer oglasom.

2841. G. Evgeniji P. Jovanovića, učitelja, Perce industrijalca. Vaš zet Djordje Pečinić sa Olgom zdravi su u Parizu. Mole za izvještaj o vama i djeci: Zori, Reni i Djurdžini i dadiji, je li još kod vas. Kako ste vi? Javite se.

2842. Blagoje Milentije i Nastas braća Radojevići iz Kragujevca izvještavaju svoje roditelje i ostale ukućane Sretenu i Krunu Radojevića, da smo živi i zdravi a sa nama je Steva Jovanović, Ljubisav i Berisav Slović naši šuraci, molimo svoje roditelje, da se takodjer preko „Beograd. Novina“ jave na adresu: Paul Jung, zum „Baunacker“, Oerlikon, Zürich.

2843. Aleksandar Djordjević, medicinar, izvještava svoju majku Jelenu, Smiljanićeva ul. 23. Beograd, da su otac i Vlada živi i zdravi, da za njih ništa ne brine. Vlada je u Francuskoj. Novac vam se od maha redovno šalje, da li ga primate i koliko? Kako je Dragica, tetka Ceta i Persa? O svemu javite preko novina na Smilja Joksić, Lausanne, Av. Bergieres 22.

2844. Gđji Milevi Dr. Vole St. Popovića, Valjevo, Pop Lukina ul. 22. Pročitah tvoj oglas upućen g. Premoviću. Zdrav sam. Novac poslao dva puta, preko pošte, jedan put preko Milana Matića i poslije put hiljadu kruna preko g. Raša Čukovića Pera Radivojević je u Rusiji, već nekoliko mjeseci. Mnogo pozdrava Voja.

2845. Olga D. Andjelković, Zeneva, javlja:

1. Gđji Mihajlovići, Zakuta, Kragujevačka. Dragi gđja Daro! Uz pismo g. Dragišino šaljem vam i moje toplo pozdravlje. „Mila“ oja Darka! Izvjesti me o kući, mojim knjigama i rukopisima, zdravlju sviju, naročito Desinom i Ješinom. Šta je sa Milicom i Micom, Zorom i Dušanom? Duško, Dragiša, Živan u Parizu, kum Milan, Dragutin, Rade Radosavin i njen uška Vlakjo, Adam, Jeremija i Žika zdravo. Neka slatkiće štaju knjige, što sam im nabavio posljednjih dana. Posred toga, ako idu u školu. Desu neka čita zanimljivije stvari iz 3. raz. gimnazije, Duša iz I, a Smiljku uči sama. Ne tereti ih suviše ručnim radovima, a naročito Desu. Na vaspitavanje slatkića obrati naročito pažnju. Predaj im dobru i lepou tvoj duše. Naše slatkiće moraju biti ljudi i moja je želja, da na njih u mome osuštstvu primeniš smisao moje posvete na prvoj knjizi, što sam ti je kao svojoj prijateljici dao. Dobrota Dušina ispunjava me nadom, da ću vas zateći žive. Reci mu, da mu moja braćka ljubav neće ostati dužna. Sve vas nježno grli oca, čika, uška, braca, brat, sin i Dule Dragiša.

2. Gđji Sofiji Branković, Kosov. Mitrovića. Mla naša majko i brate Milivoje! Kako ste, 400 kruna primičete preko uška Paje. Ne brinite, javite se preko gdje Olge, Zeneva. Zdravi smo, ljubav vas, Mica, Vidoje.

3. Stamenković Urošević, trgovac, Amerikanac, Kruševac. Oglas Boštin, Ružin, Darin dobili, pišemo često. — Čestitam sva. Zdravi svi, pozdravljaju sve, Spasoje, Dušan, Aleksa, Aleksandar, Ljubomir.

4. Cani i Veri Bosićevićima. Zdrava sa uška Stevom ne brinite. Poslala 200 kruna. Javljajte se preko gdje Olge, Zeneva. Vole vas Mara.

5. Gđji Živki Petrović, Milan Petrović kontr. pošte, pita, jeste li zdravi, šta je sa njegovom djecom, da li Mara čuva kuću na Dušanovcu? Djoka u Rusiji, Branko u Francuskoj, zet je zdrav, javite za sve, na moju adresu.

6. Živki Ikončić, Kragujevac. — Milan D. Ikončić, učitelj, zdrav sa Dragom mirom, pita za Tošu, oca, majku u Čacko i sve ukućane. Javite za sve gđji Andjelković, Zeneva.

7. Gđji Arandjelovića, p. p. k. k. G. Nikola sa vašima zdrav. — Mjesечно će vam slati do 400 kruna. — Obratite se gđji Bajloni, njen sin Mihajlo pisao joj, da vam na 15 dana daje do 200 kruna, a g. Nikola njemu kada vi gođji Bajloni javite. Vaš brat Mita oženio se ćerkom Bogdana Markovića. Mita u Solunu, mlada u Marselju. Vaša manja pri-

naće redovno n'en novac. Poštom dobi-
 te adresu, preko koje mi pošaljite pi-
 smo i sliku za g. Nikolu.

8. Stupareviću, Dragan na uni-
 versi u Parizu. Djoka dobro. I Dragi po-
 laa pomoć oko 200 fr. Obidjite moju
 Na u javite ovim putem za Bobu, oca,
 majku i sve Duškove. Pozdrav.

2846. Jankaču I. Stojanoviću, Svilaj-
 jac. Danas sam lobbio kartu od Dragolju-
 ba da je sa Tasom zdravo. Tasa je na
 star m mjestu, Dragoljub boje. Mile i
 brnu o vama. Mnogo sve pozdravlja i
 se e ljube. Pišite često na moju adresu i
 avite je ovim pute. Mnogo pozdrava
 avima od Lazze Lazarevića, Zeneva, Case
 45 Rue Mont-Blanc.

2847. Vasić Cucući, Nova Varoš. Dragi
 Vaso, pišem ti čes. o, a od tebe ne do-
 bih još ništa, piši češće i javi se preko
 o ih novina. Milorad je zdravo i mnogo
 vas sve pozdravlja. Dobrirovo, Čeda i svi
 gaši iz radnje zdravo su. Radoš je u Ati-
 nu. Mnogo pozdrava tebi i tvojima od
 toog Lazze, Geneve, Case 405, Rue Mont-
 Blanc.

2848. Mitri Ristiću, industrijalac, Niš.
 Oglas upućen na vašeg sira Dušana, razu-
 meo sa n, koji se odnosi na moju sestru
 Dru, molim vas položite i pet moji se-
 stri u Prokuplju. koja stanuje u kući mog
 brata Ace, (2000) dve hiljade leva. Po
 mogućstvu novac položite što prije i iz-
 vjestite me odmah istim putem, na Živo-
 jina M. Nikolića, Zeneva, Hotel Nicole. —
 Javi e kako je ona s djecom. Ja, Jelena,
 deca, brat Aca i Jova zdravi smo. Po-
 zdravlja vas, Milivoje M. Savić.

2847. Kuzmanoviću, Kraljevo. Dragi
 tata! Nalazim se u Parizu sa nepromijenje-
 nim zdravljem. Molim, da po svaku cijenu
 dodješ u vezu sa gospođjom Cajom Ves-
 nićkom, Beograd, Prote Mateje ul. 59.,
 (ako se ona ne bude vratila u Kraljevo,
 kako joj je on pisao), i bilo da ne bude do-
 bića na vreme novac, bilo da joj isti bude
 nedostajao, nsljed skupocete namirnica, da
 joj stavljaj na raspoloženje koliko god joj
 bude trebalo. To isto važi i za njegove
 sinovice Kadosavu Ugartinović i Ljubicu
 M. Lukovića, koje su ostale u njegovoj
 kući u Kraljevu. Sve što budeš činio po-
 rođici Vesnićevoj, smatraj da činiš meni,
 pošto će on meni ovamo po potrebi dava-
 ti novac. Izvjesti me ovim putem šta bu-
 deš po ovome učinio, ako ne budeš mo-
 gao postići vezu, onda otidi i do Beogra-
 da. Dobio sam Maginu kartu. Molim je,
 da ne brine toliko, jer će time svome
 zavravlju naškoditi. Sviju srdačno pozdrav-
 lja i ljubi vas Laza.

2850. Porodici Perića, Stubline, okr.
 valjevski. Ja sam sa Vojom i Zorom na
 Korzici. Zdravi smo i imamo šta nam tre-
 ba. Mile, Dragi, Vlaiko, Čeda i Krsta u
 Stublini. Ljubivoje Obradović, Vojislav
 Lazić, Živojin Zlatić i Vojislav Petrović iz
 Lis-polja, također su zdravi. Draža Kr-
 džalić, zarobljen. Javite se na adresu Ste-
 ve Aćimovića, Hotel Terminus, Zeneva. —
 Pozdravlja sve Leposava Perić.

2851. Gđji Dariniki Mijušković, Čačak.
 G. Tihomir mi piše, da je pročitao poslati
 mu vaš oglas, zdravo je i često vam no-
 vac šalje. Moli da kartom i ovim putem
 preko mene javljate i odgovorite o pri-
 jemu novca. Premović.

2852. Simki Nestorović. Primio sam
 kartu od 22. IX. upućenu Lukji. Zdrav sam
 što i vama od srca želim. Poslao sam sli-
 ku i 360 kruna prije 5 dana. Milivoje
 zdrav. Ljubi vas i pozdravlja Djoka.

2853. Jovanaki Sv. Tasića, poručnika,
 Niš. Nemanjina ul. 61. Toza je zdrav u So-
 lunu, stalno misli na vas i djecu. Ljubica
 sa djecom zdrava. Javite šta je s Micom.
 Ako nemate dovoljno novaca, tražite od
 braca Koje, a Toza će sve vratiti. Po-
 zdravlje, Katarina Ristićeva.

2854. Panta Ilić, sveštenik i namesnik
 pod 17-X. izvještava svoju ženu Rinu u
 Greovici, okr. požarevački, srez moravski,
 da je on sa Božom, Lazom, Ljubom i
 Mikom u Ajacio, Korzika, Radić je u
 Grenoblu u školi, Milan Zanim u Marselju
 u školi, svi smo živi i zdravi. Tako i to
 svi moji sinovci, sestrići, zetov, svastici i
 šurak. Danas tek saznanosmo iz Kosinog
 o glasa, da ste u Greovici. Javite o vašem
 zdravlju ovim putem. Za nas ne brinite.
 Adresa: Milan Radivojević, Post-restan-
 te Zürich.

2855. Kosari St. Živković, Lozovik,
 okr. smederevski, Smederevo. Draga
 teško! Pročitati smo tvoj oglas, hvala na
 izvještaju. Izvjestite nas, znaju li mama i
 Jovanka i svi ostali u Greovici, o nama
 da smo svi živi i zdravi. Dragi, Brana, Ra-
 ča, uka Milan, Kosta i mi ostali zdravi
 smo ne brinite za nas ništa. Šaljem ti sto
 pedeset kruna, da ih po mogućstvu lično
 predaš Jovanaki. Javi kad primiš da po-
 šaljem još novaca. Kostu pisano, da Mi-
 ci pošalje novaca, javi se ovim putem za
 sve na adresu Milan Radivojević, post-
 restante, Zürich, tebe, Jovanaku sa djecom
 sve ostale naše svi pozdravljamo i lju-
 bimo vas, Boža P. Ilić, sveštenik, Ajacio,
 Korzika.

2856. Gđji Savić H. Popović, Beog-
 rad, Miloša Velikog ul. 79. Svi smo se
 obradovali tvojoj karti od 6. oktobra, ko-
 ja smo primili. Radujemo se, da ste svi
 zdravi. Mi smo svi dobro i zdravo. Caca
 ni se javlja, zdrav je. Svi vas mi toplo
 pozdravljamo, tvoj brat Vlada.

2857. Gđji Darinki Mitrović, G. Ce-
 la je primio već vašu sliku, a i ja vaše 2
 karte od jula i 18. X. Zaova je stalno u
 anstorijumu bolesna i direktor je poslao
 noblu. G. Čeda je jedina karti preko

Pesta'oci prunio. Brine o djeci. Zdravo je
 u velikom poslu u Parisu. Javlajte se
 preko mene. Melanjin Milivoji, Vera i
 Srba dobro. Pozdravlja vas i sve, Lukja
 Klidiš.

2858. Gđji Melanji Pavlović. Izvješta-
 vam te, da sam sa djecom stigla zdravo
 kod Anke i Vase. Kum Miša je zdravo, a
 i mi svi. Pozdrav svima rođjacima i pri-
 jateljima. Tebe i djecu ljubi vaša Ruža
 sa decom.

2859. Gđji Beli Kasidolac. Dragomir
 pisao, zdrav je i dobro. Sliku njegovu i
 pismo poslala Mici. Ništa ne brinite, dobro
 je mešten. Mama primila vaše pismo. —
 Čes o vam pišem primajte li? Brinemo
 za tetku Ka'u, javite kako je. Pisala i mo-
 lija, novac će vam se p. slati. Mica se jav-
 lja dobro je. Svi smo zdravi. Sve što mo-
 žete od stvari prenesite molim kod vas.
 Moji sve vas mnogo pozdravljaju, kao i
 ja. Vas ljubi i vole vaše Lukja, Zorica.

2860. Soji Dr. Mihajlovića, Čačak. —
 Tvoje tri anonse primio sam, mnogo mi
 je milo da ste svi zdravi. Do sada sam ti
 ri puta novac posao, odgovori o pri-
 jemu. Podaj i Radoša u privatnu školu. Ja
 sam zdrav, mnogo pozdravi tatu i ma-
 mu, kao i sve naše; javi odmah, treba li
 ti novca, tebe, Miša i Radola pozdravlja
 i grli, tvoj Vojislav.

2861. Mici Mihajloviću, Čačak. — Ja,
 Mile i Veljko i njihova braća zdravi smo,
 Miloš mi se javlja, zdrav je, do sada sam
 ti pisao više puta, javi mi ovim putem
 kako si ti, Jela, Djura i njihova djeca. —
 Tebe i sve naše pozdravlja tvoj brat Vo-
 jislav.

2862. Ljubici B. Golubović, Kruševac.
 Tvo e karte i pisma poslao sam Bori, on
 je sa svima zd av, mi svj kao i tata i Do-
 brosav tak dje smo zdravi. Ljubi sam pi-
 sao, da isplati i to: Ružici Dušana Uro-
 ševića, pet stotina kruna. Dragici D. Pan-
 durovića, sedam stotina kruna. S'evi Sta-
 nisavljeviću, mesaru za djecu Milivoja S.
 Petrovića, sto šezdeset kruna. Zašto se
 Disko ne javlja i je li tamo? O ovome iz-
 vjestite me ovim putem, tako isto i pri-
 maoci novca. Pozdrav svima, Buda.

2863. Angelini Živ. Golubovića, Para-
 čin. Javi mi ovim putem: Šta radi majka,
 otac, Soja i Katica sa djecom? Šta rađe
 tvoji? Kako si ti sa zdravljem? Od zet
 Žike imam nekoliko karata. Zdrav je, pi-
 sao sam mu, sa Žikom i Dragoljubom kao
 i sa Lazom i Milančetom sam u prepisci
 — vezi. Svi su oni zdravi kao i ja, ne br-
 nite. Dostavi imenovanim sljedecije: Živ-
 ku Petroviću, Raznjancu kasapinu, da su
 mu sinovi Joca-Jovan i Pera živi i zdravi
 na Korzici u školi. Pitaju za roditelje. Da-
 vida P. Stankovića, da su i njegovi si-
 novi i bratanac Miče, Milan i Vlada Stan-
 ković također tamo u školi. Mnogo vas
 sve pozdravlja i ljubi vaš Aca, Hotel Bea-
 tus, Zürich.

2864. Milutinu Dimitrijeviću, kolaru,
 Natalinci. Sa Radojkom, Žikom i Veljom
 zdravo sam. Brat Panta poginuo 10. av-
 gusta kod Soluna, a Radomir umro 10.
 februara na Krfu. Mnogo pozdrava, Ilija
 Dimitrijević.

2865. Toši Vasičkoviću, kafedžiji, Za-
 ječar. Izvjesti me istim putem za fami-
 liju Jovana Djurića, kafedžiju iz sela
 Zvezdana, da li su svi živi i zdravi i da li
 u selu stanuju. Jovan sa bratom Živkom
 živi su i zdravi, za njih ne brinite, žele
 vami svima samo zdravlje. Molim javi
 Najdanu K. Najdanoviću, trg., da se on
 lično javi oglasom, kako je sa svima kod
 kuće. Izvještava Živko Djurić, liferant,
 Hotel Terminus, Zeneva.

2866. Vukosavi Alek. Šondića, sudije,
 Jagodina. Odgovorite jeste primili 900 kr.
 koliko vam muž u tri mahla poslao. On je
 zdrav. Dj. K. Najdanović, Terminus, Ze-
 neva.

2868. Mici Jovaševići, Paračin. Obratite
 se Dini Mikiću, da vam po objavljeno-
 m oglasu izda 1000 dinara, koliko je
 vaš Milenko ovdje izdao Dragi i Peri Ra-
 dovanoviću. O prijemu odgovorite. Dj.
 Najdanović, Terminus, Zeneva.

2869. Dragi Vlaste D. Nikolića, Para-
 čin. Za novac se obratite kafedžiki iz
 Grand-Hotela i Živku Petroviću. Ljubo-
 mir Stevanović je izvestio g. Vlastu, da
 vam pošalje novac. Kokan je primio vašu
 kartu od 21.-VI. Dj. Najdanović, Zeneva.

2870. Nikodije Miletić javlja svojoj
 porodici, da je sa djecom zdravo. Moli, da
 mu se ovim putem javi, kako su. Iz-
 vještava prijatelje, da su zdravo: Spira
 Marković, tišler, Franz fikerist, Milan
 Dimitrijević, pisar, Svetozar Pačariš,
 Mika Markićev, Milanče sin Koste H. Vi-
 dojkovića, Atanasije sin Bizetića, Dušan
 sin Savete Rakić, Joca sin Lazze Djurića,
 Stanimir sin Steve Ilića, Nenad sin Krste
 Marinkovića, Božidar Save Stojkovića,
 Djoka Tase Mijalčića, Djoka Tase Mijal-
 čića, Velizar Nikole Gokjovića, Smil-
 jana kasapina i dijete Jose Milkovog,
 svi iz Paračina, Stanko Jovanović, Donja
 Mutnica, Mihajlo i Jevta Sutić, G. Mut-
 nica, Blagoze Marković, Supska, Marko
 Djordjević, Donje Vidovo, Milan Marja-
 nović, Buljane, Nikola Joce Nešića, Senja,
 Milutin Svetozara Paunovića, Šabac, Mi-
 lutin Milenković, Potočak, Svetozar Mi-
 loša Aleksića, Raševića, Ljubislav Velič-
 ković, Obrež i M. Dimitrijević, Mirilovac.
 2871. Ljubici Stefanović, Kragujevac.
 Mila moje sestro, Mika je za maturu u

Vorepu, Boško u Nicl. Vasa u Joissiu u
 školama franc., Živadin u Kambridju u
 školi engl. Tadija svršio šofersku školu,
 odjazi u Solun. Ja na Krfu, svi zdravi, sa
 mnom Srećko Živanović iz Luznica i
 Najdan Milovanović sa sinom Milosavom
 iz Kijeva. Bosiljkin oglas dostavih Pavlo-
 vićima. Javite se, pozdrav, David Karić.
 2872. Nikodiju Rankoviću, Arandje-
 lovac. Tvoj Nenad kao i svi Arandjelov-
 čani zdravo su, izvjesti moje i Kosi Ra-
 duloviću, da je Cirović zdravo. Ilija Mihaj-
 lović.

2873. Nataliji Ristić, Beograd, Baba
 Višnjina ul. 40. Milorad poručuje: U naj-
 većoj brizi za stanje tvoje, majkino i dje-
 čije. Oglasom preko novina, pismom pre-
 Mile ili Dr. Markovića, Genf, Chmin Fal-
 letti, Vila Annie, javi o svemu. Grli vas
 sve tužni Papa.

2874. Kosa M. Todorović, Nica, javlja:
 svojim sestrama Nati, Mizi i Bebi Dragi-
 čević, da je zdravo sa djecom, kao i
 ostali. Brine za njih — da se javi. Moli
 zaovu Milevu, da ih pomogne, dok im
 nestigne novac; Sveta i Svetomir su
 zdravo, a i Mika, neka ne brine.

2875. Zorka M. Kovacevića, Nica, iz-
 vještava svoju mamu Katicu Dedinač,
 Beograd, da su svi zdravo. Brinu mnogo
 za nju. Mika moli, da ga izvjesti, u kome
 je mjesec umro Aca, i od čega? Kako
 je otac? Šta je sa čika Ljubom? i njego-
 vima; kako ujne i djeca?

2876. Zorka M. Kovacević, Nica, iz-
 vještava Milku Zagorčiću, Kragujevac,
 da je Boža Živ i zdrav. Obradovala se, da
 je sa djecom zdravo. Moli, da javi deta-
 ljnije o kući, jer čita da je stradala. Ja-
 viti Katički, da su njeni svi zdravi. Bata
 u školi u Francu koj. Kako su Kafa i Je-
 rina sa djecom? Njini su zdravo. Moli da
 se sve javi.

2877. Nikoli M. Trpeziću, Beograd.
 Ankiu obišao i našao odlično; zdrava je,
 lijepo a u zavodu je mnogo hvale. Novac
 apsolutno nemoguće nabaviti, a direk-
 tora ka treba. Mnogo pozdrava. Ristić.

2878. Ruži B. Davidovici, Beograd.
 Primih tvoja dva pisma od 12. i 20.-XI.
 Radujem se, da ste zdravo. Što imate,
 delite kao da je jedna kuća, kao što i mi
 radimo. Postarajte se za dobru zimnicu.
 Pazite na sebe i djecu. Broj 225, pogrešno
 doneo, da je Jagodin Dragoslav otišao,
 ne, otišao je drugi, koji će ga potražiti,
 mene izvjestiti o Dragoslavu, a ja potom
 vas. Bogoljub i Steva.

2879. Mil. Cortanović, stud. med.,
 javlja roditeljima: Dobio Sejnu sliku, pro-
 čitao o glase. Zdrav, ne brinite. Javite se
 na adresu: Mile Arandjelović, Ecole de
 Médecine, Genève. Mirku pisao i poslao
 novac preko Milivoja. Ne zna, je li
 primljeno.

2880. Porodica Pere Arandjelovića,
 Genève, javlja:

1. Stevanu Lnkoviću, da su
 dobro. Toša često piše, želi izvještaj o
 svojim u selu. Javite se.

2. Ilinki Božović, Jagodina. Za
 djecom se još traži. Javite se. Kako je
 Milan Arandjelović?

3. Zorki Df. Senkijevića.
 Brinemo se za vas. Javite se. Kako Star-
 ka i Erža?

4. Miki Petkoviću, Juvleru.
 Djeca u Bernu, Marin brat se javio sa
 Korzike, zdrav. Kako ste?

2881. Petru Rekalicu, Cetinjska 1. Ja-
 vite mi, šta je sa mojim, maninim i sestri-
 nim stvarima, i našom kućom. Joca često
 piše. Poštovanje. Zora Mitrović, Genève.

2882. Božidar Valozić javlja svojoj
 majci Jeleni Valozić. Mumz., da je zdrav
 i traži, da mu se majka javi i naznači
 mesto, gdje se nalazi. Adresa za izvještaj
 Mme. Makiev.

2883. Gospodji Rosi Dr. Dobr. Ger.
 Popovici, Aleksandrovac. Mi smo svi
 zdravi, četiri puta sam slao novac. Da li
 si dobila? Je li otac tamo? Odgovori
 preko „Beog. Novina“, Dobrirovo.

2884. Gospodjici Živki Popovičevoj,
 Ivankovačka ul. 10, Beograd, Draga Sejo,
 hvala na izvještaju. Za tvoje primanje
 već sam učinila korak. Sve tvoje i moje
 srdačno pozdravlja Kosara.

2885. Ruža Stankovića javlja:
 Jovanu Stankoviću. Ispite
 vrlo dobro položila. Nidja sprema maturu.
 Ujka Bota Nidja i ja zdravi. Ne brinite za
 nas. Po ovlašćenju još nikakvo rešenje,
 ljubi sve Ruža Nidja Boša.

Stojanu Mijoviću, Zaječar. Vaš
 ućak su u Friburgu u Švajcarskoj, čika
 Milutin sa njihovim ujakom zajedno.
 Svi su zdravi, brinu za vas, javite se od-
 mah preko novina, kako ste. Pozdrav od
 Mice i ostalih.

Fridi Stefanović javlja Sto-
 jani i teča Savi za novac. Ne kažeš, ko-
 liko ti treba. Za Pantice još ne znam od-
 govor.

Mišićki, Kragujevac. Miodrag,
 Ljuba, Koka bata Zoran svi zdravi, ja-
 vite se što skorije.

Milici Čekerevac. Teča do sa-
 da pisao ćirilicom; pisma čuvala nisam,
 pisala sam i molila, da napiše po moguć-
 stvu latinicom kako bi mogla po moguć-
 ista slati. — G. Stojanović ne znam
 gdje je.

Leposavi Cvetković, Valje-
 vo. Svetozar ti poslao 100 franaka, javi,
 jesli li primila? Piši kartu za Svetozara u
 Marselji. Danini svi zdravo, nek se i ona
 javi što prije.

Olgi Gregorović. Čika Dušan
 zdrav. Ljubici Ljubislavijević, Va-
 ljevo. Učiniću sve, što mogu. Ljubi te
 Ruža, Nidja.

2886. Mihajlo Živković, sud. pisar iz
 Kruševca, izvještava Daru P. Živulović,
 Paračin, i Katarinu Radenković, K. Mitro-
 vica: Dušan, Radosavljević, Milan, Rado-
 sav i Duško zdravi su. Pročitao sam oglas
 Katin i poslao Dušanu. Pozdrav, Bata.

2887. Petra Mijatovića, činovnika
 poštanskog iz Kraljeva, molji kapetan Bo-
 židar O. Atanacković za izvještaj: da li
 si živi njegova žena Nastasija, ćerka
 Djurdjijanka i svastika Natalija. Odgovo-
 riti preko g. Dimit. Rochon, Genève.

2888. Ranko Majstorović, Čačak. Ja,
 Miloš, Mihajlo i N. Mihajlović zdravi smo
 u Parizu. Je li radnja otvorena i je li No-
 vak u njoj? Šta je sa Stanimirov i Mi-
 lanom? Javite oglasom preko g. Djoke
 Kostića, Zeneva. Ranisav Blagojević,
 abadžija.

2889. Aleksandar Čeramlac, učitelj iz
 Niša, javlja svojoj ženi Julki, da je zdrav.
 Poslah 160 franaka na Svetosavsku 32,
 slaće i dalje svakog mjeseca. Božidar je
 u poštanskoj školi, a Dragoljub u gimna-
 ziji. Mnogo brinu o mami, Milovanu i mi-
 lom Vojislavu.

2890. Dušanu A. Popoviću i ostalim
 željeznčarima. Oglas pročitati i učinili za
 vas sve zajedno. Pozdravljaju Cvetko-
 vić i Bujošević.

2891. Simi A. Matiću, Beograd, Voj-
 vode Milenka 7. Pročitao sam tvoj oglas
 i iz istog vidoh, da moj brat nije kod
 kuće. Molim te, Simo, vodi računa o našoj
 djeci, koliko je moguće više, ako je mo-
 guće, da nisu ni sama, ako bude kakvih
 izdataka, priznajem sve. O dućanskoj
 radnji sve ostavljam tvojoj uvjvljavnosti,
 kako postupiš sa radnjom, sve odobra-
 vam. Pozdrav. Stojan Soldatović,

2892. Jovanki Marka Mitića, svešte-
 nika. Teča jako brine, što se ne javljate.
 Odmah odgovori.

Spasuju Radojčiću, savetniku.
 Primio sam Persin oglas. Dao Čedi Vel-
 jnom 50 dinara, zdravo je sa Mijom i
 Markom. Za Boru i Ješu javi. Sva
 moja i njena braća zdravi su. Žika, Boža,
 Veljko, oba Vlaste, Dragi i Mita, i svi
 ostali, za koje sam javio. Šaljem 200 di-
 nara, da se sprema za zimnu. Neka čuvala
 zdravlje i javi mi o mojoj majci, o Josinu
 i mojim sinovcima i sestrićima. Ko
 upravlja imanjem u Beogradu? Za dja-
 kona Božu pisao sam, da mu se da plata.
 Daru, Mitu ljubi, vas pozdravlja Vlada.

Jovanu Adamoviću. Po tvome
 oglasu izvještavam te, da su zdravi: oba
 Vlaste, Žika, Bora, Veljko i Mita, za Mi-
 lana javi, kod odgovor dobijem. Zor-
 kina i Ferina braća zdravi. Izvjesti me o
 majki Vlaste Nišije. Pozdravlja, Vlada.

Leposavi Stefanović, Smilja-
 nića 8. Sa bolom javljam ti, da je naš
 Momčilo poginuo, po zvaničnom izvješču.
 2893. Mici Djurić, Vrnjci, Vila Soko.
 Zdrav sam sa Androm i Radom. Javljam
 se češće preko „Beog. Novina“ te da
 znam, kako ste sa zdravljem. Pošli mi
 dječiju sliku. Jesi li dobila vezu sa An-
 kom i javi, kako je ona sa djecom? Po-
 zdrav svima od tvoga Save.

2894. Sveti Jovanoviću, Inspektoru
 društva „Rosija“, Beograd, Prote Mateje
 ul. 66. Zdrav sam. Za tvoja sestrice čim
 dobijem izveštaj, javi ti. Obidji Kuću i
 javljam se Mici. Javljam mi preko „Beog.
 Nov.“ o zdravlju Mice i djece. Piši Anki
 u Negotin i saznaj, kako je sa zdravljem
 ona i djeca i javi. Tako isto obidji i moju
 ujnu Daru i Cicu. Pozdrav svima od tvo-
 ga Save.

2895. Živki B. Lazić, učiteljici, Šabac,
 Kamena ulica br. 21. Zdrav sam i za-
 jedno sa batom Kostom i Stojanom Ili-
 čem 5. oktobra 1916. god. sa svima na-
 šima. Novac ti šaljem Izvjesti me kako si
 ti i naša djeca: Bisenija, Mileva, Slobod-
 danka i Dragomir. Naši: Desa, Kristina,
 kumovi Dukić, Šobić, Smiljanić i Dani-
 čić i dr. Primaš ih novac, koji ti šaljem i
 koliko vama treba mjesечно da šaljem?
 Uroš Lomović i ja pitamo Mihajla Smilja-
 nića iz Belotića, da li je primio 15 njihovih
 karata. Pozdravlja i čeka odgovor, tvoj
 Branko M. Lazić, činov. min. finans.

Kosti Rastoviću, sudiji, Šabac,
 Beogradska ul. 55. Zdrav sam 5. oktobra;
 sa našim poznanicima vidjam se i zdravi
 su. Kako si ti i poimence svi tvoji i moji
 i naši poznanici? Novaca vam šaljem, a
 javi koliko mjesечно treba? Od Danci-
 čića i Borića iskajte naknadu, jer ja da-
 jem ovamo njihovima svima. Pišite mi.
 Od Smiljanića pozajmite novac. Tvoj kun
 Branko M. Lazić, činov. ministar. finans.

JOVAN PREMOVIĆ, Zeneva, Case
 3545 M. B., dostavlja:
 Moli sve one, koji njemn šalju odgo-
 vore na štampane oglase, da se redovno
 pozivaju na njegov kontrolni broj (nije
 potreban i broj novina) i redovno stavlja-
 ju punu adresu, kome treba odgovor do-
 staviti. Ovo treba da čine i svi, koji se
 dopisnicima ili pismima obraćaju.

2896. Aleksandri D. Biba, Niš, Duša-
 nova ulica 28. Draga Snajka! Pisao sam
 vam nekoliko pisama i više karata, no vi
 sigurno ništa od toga niste dobili. Javljam
 vam, da su Djoka i Mika zdravo i dobro.
 Oni su u društvu sa Grgurom i Mihlom.
 Sa Djokom sam u stalnoj prepisci, i novac
 mu redovno šaljem, dakle ni za njega ni
 za Miku apsolutno nemojte da brinete.
 Kako ste vi, kako prija Panlja? Obe pri-
 mite moje iskreno pozdravlje. Vaš oglas,
 koji ste dali za Leona de Leona, sproveo
 sam Djoki. Leposava mi javlja, da je
 Bogu hvala dobro, javite se i vi mi i
 istim putem. Aleksa G. Biba, Genève,
 Hotel Bellevue.

2897. Andra V. Paradjanin, trg., Ja-
 godina. Dobili smo tvoj oglas od prijatelj

Steve Aćimovića. Veoma se radujemo,
 što ste svi zdravi. Nikako pismo od vas
 nismo dobili. Danas vam pišem ponovo.
 Izvjesti nas preko Steve, kako ste sada
 i kako su porodice ostalih? Sofronije,
 Andra, Pera i Jelena u Francuskoj zdravi
 i pišu nam često. Milan Saša, Mika Sesin,
 Tila, Branko Stanoje, Stanimir i Čeda
 Tošin zdravi su. Šta je sa Branom? Za
 ostale javićemo naknadno. Zdravi smo i
 sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji si-
 novci Žika i Micko.

2898. Vladi T. Stankoviću, Beograd.
 Moj je oglas jasan a karta još jasnija. I
 u mesto, da po njima radiš, ti radiš de-
 seto. Radiš tako,

Ispostava Wiener Bank-Verein-a

Saborna ulica 25

Beograd

Knez Mihajlova ul. 52

prima notiranje za

V. austrijski i V. ugarski ratni zajam

sa odobrenjem najviše dozvoljene provizije i daje uz najpovoljnije uslove lombardovani predujam na ratni zajam.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

ZUBNI LJEKAR
HRISTINA ORLUŠIĆ
Beograd.
Dečanska ul. 3.

Specialista za izradu veštačkih zuba i celih vilica u zlatu i kačiku. Plombira zube, vadi zube bez bola, čisti zube, vrši opravke i prepravke.
Ord.: od 8—12 prije podne.
1 od 2—6 poslije podne.
21919-1

Kupovine i prodaje

Drvene papuče prodaju se jeftino. Uplatiti u tapetarskoj radnji Saborna ul. 13 preko puta biv. narodne banke.
22489-2

Drva se prodaju kod ovdajne Ekspoziture ces. i kr. priv. austrijske Länderbanke u Knez Mihajlovoj ulici br. 20 svakog radnog dana od 9—12 prije i od 3—4^{1/2} poslije podne, sem subote poslije podne. 22303-2

Ko ima na prodaju 1 dobro očuvanu pisaću mašinu sa promenljivom azbukom, 1 naročiti orman za sredjivanje arhive i 2—3 ormara sa drvenim roletnama, neka se izvoli obratiti svakog dana od 8—9 i 12—2 i po saht. u Balkansku ulicu br. 18. II. sprat desno. 22321-2

Namještenja.

Učitelj ili učiteljica za poučavanje u glasoviru traži se. Ponude šaljiti administraciji ovoga lista pod znakovim „Učitelj 233“. 22842-3

Traži se prodavačica iz čestite porodice, koja vlada dobro njemačkim jezikom, poslastičarsko-delikatesnoj radnji Dušana Todorovića, Terazije. Osoba treba da je mlada i okretna i da je već bila u poslu. Spuštiti može odmah. 22821-3

G. Momčilu Dančiću, suplentu. Vaše karte smo primili i nebrojeno puta odgovorili. Vaša mama i sestra zdrave su. Novac od oca u sumi od 157 kr. kao i od vas 155 kr. primile su i mole da im i u buduću šaljete. Raspitajte se za Vojčeta Mihačevića i odmah javite G. Marika porodica također je zdrava i želi češće izveštava o njemu. Sta je sa Gadjanskim? Polkić neka javi snajl, gde mu je brat, ovaj odavde je odsutan. Pišite, a po mogućstvu javljajte se svi preko novina. Pozdravite od svil nas i Kalope Todorović, Avalska 11. Beograd. 22562-8

Stevi Mitroviću, peš. kaptanu i. k. Tvoje karte primila sam, za mene ne brini, zdrava sam; sedim u našoj kući, koja je u celosti, novaca za sada imam. Majku skoro obidjoh, zdrava i pozdravlja te. Snajla Ljuba, braca Mita kao i svi njegovi zdravi. Rozelovu familiju izvjestila sam. Pazi na moje zdravlje i javljaj se kad god možeš. Gazdu Dragoljuba kao i tebe srdašno pozdravlja Stana Mitrović, Straburgstrasse 28. Smederevo. 22252-8

Stanovi.

U Brankovoj ul. br. 28, u centru varoši, izdaju se odmah pod zakup dva stana od sobe i kuhinje i jedan stan od dvije sobe i kuhinje u novoj zidanoj kući. 22918-4

KORESPONDENCIJA.

Acil Jovanoviću, aps. pravniku. Geneve. Blagodaram ti na pažnji. Prijatno sam iznenađena, javljaj se češće. Mnogo pozdrava, Stanislava Kruničeva, Beograd, Daničića 4. 22375-8

Kosti Aleksiću, Geneve. — Molim izvestite Anu Kovaca, inžinjera Vrhovne Komande, da mi novac odmah pošalje i izveštaj o svima. Blagodari Ružica Kovač, Valjevo, Beogradska 79. 22458-8

Acil Diniću, Geneve. Tvoj izvještaj, da je Alko bolestan i leži u bolnici u Bizerte — Afrika, dobiti smo. Javljaj češće i telegrafski, kako je Branku, jer brinemo, a naročito njegova familija o njemu. Vidim iz poslednjih nekoliko karata, da traže Bora i Branko novaca, zato te molim, da ponova upitaš Žiku Miletića, da li je i koliko njima poslao pošto ima za njih kod Žike oko četrnaest hiljada kruna. Ako to nije učinio, neka pošalje odmah, da ne bi Bora i Branko oskudjevali. Tvoja, Borina, Brankova i moja familija zdravo su. Branku i Dušanu želim što skorije ozdravljenje a Bori, Dragiši, Acil zetu, tebi, Vojli, i ki i svima našim zdravije. Javi o Dušanu Periša S. Stefanović, Takovska 35. Beograd. 22304-8

Hadži Vidokoviću, Paraćin. Tražite me preko komande zbog imanja, da dodjem i da se vratim, kuma Ljubica Bošković, Poštanska 12, Beograd. 22536-8

Pavle Švabić, profesor, Beograd, Zorina 3, izveštava sina Miodraga i sinovca Svetolika, da su svi naši ukucani živi i zdravi. 22390-8

G. Dragoljubu Radojloviću, Geneve. Molim vas, kao prijatelja mog brata, da se zauzmete, da mi se pošalje povećana suma od moje penzije. Br. knjižice 2701, jer sam u novčanoj oskudici. Unapred vam blagodari Sultana pod. Jovana Stojevića profesora — rođenja Todorović. Kraljice Natalije 10, Beograd. 22439-8

Simi i Jovanu Bascha, Atina. Mi smo svi zdravi. Tako isto familija Naslas i Simotta. Molimo vas javite preko istih novina, kako ste vi, jer smo u brzlu, tako isto javite nam za Klissuru i Carigrada šta ont rade, i pišete njima. Primite najiskrenije pozdrav i svi pozdravljamo vas, Djordje Mironja. Hauptstr. 61. Jagodina. 22420-8

Dr. Ninku Periću, Marselj. Hvala mnogo na izvještaju za Bratu i Bori. Čini to, što možeš češće, time ćeš olakšati silan teret njihovoj brižnoj mami. Svi te srdačno pozdravljamo. Katarina U. Blagojevića, Vojvode Milenka 41, Beograd. 22437-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas, da me izvestite, da li su živi i zdravi: Radomir Tanaković iz Slanaca, vojniki 5 baterije 2 divizionu haubičkog puka 1 poz. danav. divizije i Cedimir Ignjatović, iz Slanaca, vojniki 2 baterije 1 divizionu 3 artiljer. puk danav. divizije, Mira Tanaković iz Slanaca. — Beograd 22567-8

Ranku Ristiću, naredniku Muzike Kraljeve Garde, Dragi braca. Dve pošiljke novaca, ukupno 318 kruna primila sam. Zdravi smo svi. Ljubici hvala Bogu ide na bolje. Deca te grle i ljube, Rada najviše. Pozdrav od mene, Raža M. Ristić, Vojvodjanska 199. Beograd. 22361-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas izvestite me, da li je živi i zdrav moj muž Jovan Živanović, podnarednik municione kolone XI. puka II. poziva, za koga ništa ne znamo. Ja sam sa decom i ostalima ovamo živa i zdrava. Boža je u ropstvu, javlja se. Stanica Živanović iz Natalinaca. 22442-8

G. Mihajlu Tadiću, Vila „Regina“, Geneve. Pre 5—6 dana primila sam od vas dve pošiljke: 231.60 i 442 kr. preko Wiener Banke. Velika vam hvala. Molim vas lepo imajte me u vidu i za dalje. Molim vas vidite šta je sa našim Vojom, nikako se ne javlja, maika mu se mnogo brine, i šta je učinio sa Borinim primanjem. Mnogo blagodari i poštuje vas Dara Todorović, Sv. Savska 22. Beograd. 22574-8

G. Kostu Rizniću, Geneve. — Zahvaljujući vam na usluži, lepo vas molim dostavite mome mužu Aleksu Isakoviću, svešteniku u Ajači na Korzici, sledeće: „Mili moj, javljala sam vam se preko „B.N.“ i pismom a od vas odgovora nema. U očajanju sam. Što se ne javljate češće, preko novina ili pismom, bar jedared nekako? Zar deca ne mogu sama pisati? Ja, Rada i Nada zdrave smo u Saranovu. Ako ste u mogućnosti, pošlite mi vaše slike. Ljuba, Mita i tebe grle i ljube: Rada, Nada i Mara“. Isaković, Saranovo, Kragujevac. 22570-8

G. Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim javite mome mužu Antoniju Spasojeviću, naredniku koničke muzike (on se nalazi u Bizerti), da sam njegove karte primila, te me jako obradovalo kad sam čula, da je zdrav. Ja sam nekoliko puta pisala. Deca i ja sam zdrava. Ako mi je moguće, neka mi pošlje novaca, jer mi deca nemaju zlmskog oca a i cipela. Deca i ja te volimo. Julijana Spasojević, Kraljice Natalije 100. Beograd. 22532-8

G. Stevi Aćimoviću, Geneve. Molim vas izvestite me, da li su živi i zdravi: Radomir Tanaković iz Slanaca, vojniki 5 baterije 2 divizionu haubičkog puka 1 poz. danav. divizije i Cedimir Ignjatović, iz Slanaca, vojniki 2 baterije 1 divizionu 3 artiljer. puk danav. divizije, Mira Tanaković iz Slanaca. — Beograd 22567-8

G. Isi Mandreševiću, Kri. Tvoja žena Olga zdrava je, nalazi se u Pančevu kod svoje tetke, ali je u oskudici. Gledaj da joj pošalješ na svaki način nešto novaca, da bi se mogla izdržati. Novac pošalji na adresu donju. Jelena Janković, Kraljeva 80. Pančevo. 22389-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Za g. N. Marića, apotekara. Poslatih 200 kr. primila sam — hvala. Molim vas pošaljite mi što pre izvesnu sumu, jer sam u oskudici. Po mogućstvu molim vas, da me i dalje izveštavate o Lazl. Mnogo vas pozdravlja Ana Mihajlović, Skopljanska 5. Beograd. 22379-8

Izbeglim Vraljancima, Švajcarska. Molim svakog onog, ko žude znao o mojoj braći Višosavu Djordjeviću krojačkom radniku, Gligoriju Djordjeviću, raznosacu vraljske pošte i Manasiju Djordjeviću, stolaru (svi troje iz Vralje), da me izvjesti, jesu li zdravi i živi na adresu Lazar Djordjević, obučar Dečanska 3. Beograd. 22334-8

Josif Jovanović, Marac ecers 46, Geneve. Veštito sam vam blagodarna na izveštaju o mojoj sinovima. Molim vas izvestite moga sina Nikolu Blagojevića, da smo kod kuće zdravi. Sa radnjom radimo. Dragoslav i Brankin rastu i mole se Bogu za doznak tatine. Neka izvesti Nikola teča Andru Milanovića, da su njegovi svi zdravi i teta radi sa radnjom. Sve li mnogo pozdravite i vas pozdravila i ostaje vam zahvalna Perka S. Blagojevića, Natalinci. 22542-8

Caro & Jelinek, druš. s ogr. jam. BEC, Deitschmeisterplatz 4.

Podružnice: Bodenbach, Budimpešta, Halbstadt, Trst.

Preduzimaju transporte svake vrste za i iz balkanskih država, kao i selidbu u patent-kolima za pokucstvo. Izvještaji se daju besplatno. 291

Važno za gospodje i gospodjice
Da se postigne lepota upotrebljava se priznati preparat Emajl-Oriental-Crème, Crème de Citrons, Pasta Divina, Poudre, San'et i Beauté etc. Institut de Beaute à la Paris—Prag, koje se dobiti mogu isključivo u glavnom stovarištu:
Marije Besarabić, frizerke
Beograd, Knez Milanova ulica 1.

G. Stevi Aćimoviću, Geneve. Kosara Kokić, udova Jevrema Kokića, policijskog pisara I. klase, molim vas za što bržu novčanu pomoć. Stanuje Hllendarskoj ul. 40. Beograd. 22552-8

G-dji Mari M. Ristića, Geneve. Od srca vam zahvaljujem, draga gospodjo, na sećanju i pažnji prema meni. Gospodja Miletić i gospodja Pejić vas mole, da primite i njihovu najveću zahvalnost. Osojito vas poštuje i pozdravlja Katarina Dinč, Beogradska 3. Beograd. 22544-8

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza za svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvijetljenje.
Telefon No. 37447. Lift.

Oglašujte u „Beogradskim Novinama“.

Šta poklanjam
ove godine za Božić? — Najmiliji je poklon za sve, kojima su svoji pal na bolnom polju, njihova velika i verna slika u istom odelu, sa istim obeležjem, zvezdicama i kolajnama izrađena prema svakoj fotografiji (na i civilne slike III u grupama). Milil član porodice kao živ. Tražite prospekt br. 32 ce stoji na silci besplatno, franco, N. S. Siosser, Beč III, Invalidenstr. I. Traži se zastupnik.

Prigodni božićni pokloni
karlsbadski porculanski servizi i staklarija, vazne i t. d. u bogatom izboru sa naročitim božićnim cenama
kod
Thereze Jausen
trgovina porculana
Beograd, Knez Mihajlova ulica 1
do apoteke Delini,

TVORNICA KISOBRANA
Moše A. Mazze
Dobračina 4. BEOGRAD blizu Pozorišta.
preporučuje svoje veliko stovarište
kišo- i sunco-brana.
Prima sve opravke — Stručnje izrade.

Lepa prilika za božićne praznike iz likvidacione mase
S. Landau
BEOGRAD, Knez Mihajlova ulica 27
u kojoj se mogu dobiti staklarija, porculanska i kino-srebra robe, lusteri i svakovrsno kuhinsko posuđe po znatno spuštenoj ceni.

Ekspozitura peštan.-ugar. Komercijal-Banke
u Beogradu — Saborna ulica broj 16.
GLAVNA UPRAVA CES. I KR. MONOPOLA PETROLEJA I SPIRITUSA.
bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novaca iz Austro-Ugarske i za Austro-Ugarsku, savezničke i neutralne države. Specijalno odjeljenje za pošiljke novaca ratnim zarobljenicima i interniranim. Prima uloge i obavlja menjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zazobno odjeljenje za robu za sve branše trgov. poslova.
Osnovni kapital i rezerve 168,500.000 Kruna.